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[NIGANOTHTEX
MEPOX A. OEQPIA

Heipaua Toyng

o Kd&be meipapo xatd to omoio  yvoon tov cvvOnKkov kdto and
T1¢ omoieg extedeitarl kKabBopilel TANPOC TO amoTérecpua AEYETAL
arTiokpoTiko (deterministic)reipapa.

e Kda0Oe meipapa tov omoiov 0&v UTOPOVUE EK TOV TPOTEPOV VO,
npoPAéyovpe 10 AmOTEAEGUO , LOAOVOTL eTavVaAauPAveETAL
(povopevikd TovAAY16TOV) KATO and TIG 101G GLVONKEG
ovopdletal meipapa Toxng (random experiment).

Noa pepikd Herpapata TOyNs:

1.Piyvetal €va vopiopo Kot kataypaeetal n dveo oyn T1ov.

2. Piyvetatr éva Capt kol kataypdeetal 1 €voelEn g avo £0pog
TOV.

3. AtaAéyetar avbaipeta pio otkoyévela pe 000 TaldLd Kol
e€etdletal ¢ mpog 0 POHAO0 TOV TALILOV Kol TN CELPA YEVVNONG
TOVG.

4.Piyvetal £&va vOulouo ®CTOL vo gEpovpe “ypaupata” aAld oyt
TEPLGGOTEPO AMO TPELS POPEG.

S.EmAéyetarl tuoyaio pio TNAEQ®VIKTY GLVOLAAEEN KOl
KATAYPAQETAL I O1APKELL TNG.

6.'tvetar n kAnpwon tov AOTTO kol kataypdeeTal TO
ATOTEALEG LA,

7. Tnv tapapovn tov Ildoya, otic 5 p.p., peTpdtol To UNKOG TNG
0VPAG TOV ALTOKIVATOV 0TO TPpAOTO 010d1a Tng EOvikng 0600
ABnvov-Aapiag.

8.Emiiéyetar tuoyaia pio pépa g efoopnadog Kot LETPATAL O
aplOpoc tov tiebeatdv Tov TOPAKOAOVONGAV TO ATOYEVLUATIVO
deltio ewdoncewv otnv ET1.

9.EmAéyetar tuoyaia pio padlevepydg mnyn Kol KATAYPAPETAL O
aplOUOC TOV EKTEUTOUEVOV COUATIOIMV GE CVLYKEKPLUEVO
YPOVIKS drdoTnua.

Agsvypotikdog X@pog

OAla To ATOTEAEGLOTO TOV UTOPOVV VO ELPOVIGTOVV GE £V

neipapa TOYNG AEyovtal duVaTA ATOTEAEGLATO 1| OLVATEG

TEPIMTMOGELG TOV MELPApatToc. To GVVOAO TV dVVATOV

OATOTEAEGUATOV AEYETOL DELYRATIKOG YOpog (Sample spacegat

cvpfPoriletar cuvnOmg pe to yphppo L. Av dnradn o,o,,...0

K

elvat Ta duvatd amoteAéopata €vOg TEPANATOSC TOYNG, TOTE O
JELYUATIKOC YD POG TOV MELPANOTOC Ba €ival To cHVOAO:
Q={w, ®,...,0.}. To tAn0o¢ Tov ctoyeiov Tov Q Ba t0

ocvuPoAilovpe pe N(Q)

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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Evoeyoueva

To oOvoro mov éxel og otolyeia Eva 1| meplocdTEPQ
ATOTEAECLATO EVOC TELPANATOC TOYNG AEYETOL EVOEYONEVO
(event)n yeyovog.

Eivatl pavepd 611 éva evoeyouevo gival vToGOVOAO TOL
JELYLOTIKOV YD POV.

‘Eva evoeydpevo Aéyetalr anrld 0tav £xel €va LOVO oTolyEio
Kol 60vOETO av £xel mEPLGGOTEPA GTOLYEL.

Otav 10 anotéhecpa €VOC TEPALATOG, GE U0 GUYKEKPLUEVN
eKTELEGN TOV €lval otolyeio evOg evoeyouévov, 10te Aépue 011
TO EVOEYOUEVO aVTO TpaypatomoLleiTal 11 svpfaiver. 't avto
TO 6TOVXELO EVOC EVIEYOUEVOD AEYOVTOL KOl EVVOIKEG

TEPLTTAOOCELS Y10 TNV TPOYULOATOTOINGT TOVL.

e O 1010¢ 0 delypatikdg yopog Q evog mepapotoc Bewpeital
Ot elvarl evdeyduevo, 10 omoio paALGTA TpaypaToToleiTal

navtote, 0oV OTO10 KOl OV €1VOL TO ATOTEAEG LA TOL

nelpapatog o avikel oto Q. '’ avtd t0 Q2 Aéyetar BEParo

gEVOEYONEVO.

o Agyopoote akOpa oG eVOEXOUEVO KOl TO KEVO chVoro & mov
OEV MPOAYUATOTTOLEITOL GE KAULA EKTEAEGT TOV TELPAUATOCG
TOMG. ' avtd Aépe 0t1 10 D €ival T0 aOVVATO EVOEYONEVO.

e To nAnboc tov octoyeiov evdg evdeyouévov 4 Ba 10
ocvuporilovpe pe N(A), kot tpopavadc N(LZJ}=0.

Ilpaleic ue Evoeyoueva

Av A4 xat B eival 600 gvdeydueva Tov dEYHATIKOD YD pov Q,

EXYOVUE:

e To evoeyduevo ANB, mov drafdaletar “A4 toun
B" M “A4 xav B” ka1 wpaypotonoleital, 6tav
TPAYUOTOTOLOVVTAL GUYYXPOVEOS Ta 4 Kal B.

o To evdoeyduevo AUB, mov drafdletar “A4
éEvoon B M “4A M B” kol tpaypatonoleitat, étav
npoypatomoleitatl éva tovAdyietov and ta A4, B.

e To evdeyduevo A, mov drafaletar “oyxt A" 1,
“ocounAnpopatikd tov A" Kol Tpaypatomwoleitatl,
o6tav dev wpaypatonwoteitar to 4. To A Aéyetal kot
“avtiBeto Tov A4”.

A
X T

(o8]

AUB

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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e To evoeyduevo A—B, mov draPdaletar “orapopd A
T0V B and 10 A” kol mpaypatomoteital, oTav
npoaypatonoleital To A alAdd 61 to B. Eivat

gvkoAo va dovue 6Tt A—-B=ANB'.

Ytov mopakdto wivaka ta A kot B cvopufoArilovv evdeyoueva evog
TELPALOATOC KOl TO @ €VA AMOTELEGUO TOV TEPAUOATOS OLTOV. XTNV
aploTEPN GTHAN TOV TivaKa avaypAeovTal d14POopEC CYECELS Y10, TO
A xat B drotumopéveg 6TnV Kowvn YAOooo, Kol 6t 0e&1d GTNAN
avaypaeovtal ol id1eg 6Y€ce1C AALA OLATVTOUEVES GTT YADGGO
TOV GLVOL®V.

To gvoeyduevo 4 we A
TPOYLOTOTOLEITAL

To evdeyouevo 4 dev weN (| ogA)
TPAYHOTOTOLEITAL

‘Eva tovAdyiotov and ta A kol | we AUB
B mpaypatomoieitat
[Ipaypoatomotovvtatl apeoTepa we AnB
ta A xar B

Agv mpaypatomoteital Kavéva we(AuB)’
ano taa A kot B

IIpaypatomwoteitar povo 1o 4 we A-B (f
H mpoaypatonoinen tov 4 we ANB’)
CLVETAYETAL TNV Ac B

npaypatonoinon tov B

IHHTAPATHPHXEIY A B

1) No tpaypatomoreitol pévo to A | poévo to
B, 10 {ntovuevo evoeyOUEVO €ival TO

(A-B)u(B-A) 1 tcoddvapa to 2 - S

A-B B-4
(AnB)YU(ANB).

A B
i) Noa pnv apaypatonoreitol kavéve and to A
kol B, to {ntobpuevo ovvoro givat
cvunAnpopotiké tov AUB, dniadn to (AU B) Q A
(AUB)'

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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Acvupfifocrta Evocyouesva

Avo gvoegyoueva A kot B Aéyovtal acopfipacta,

6tav ANB=0.
Avo acvuPifpacta evdeydueva Aéyovtal emiong
Eéva petalv Tovg 1 apolfaiog amoKAEIOpEVQ.

H gvvoia tng mbavoTntog ANB=02

Evvoia ka1 _Id10tnrec Xyetikng Zoyvortnrag
Av og v exteléoelg eVOC TeEpANATOG £va evoeyOuevo A

14 14 14 14 K ’ 4
npaypatonoleital k @opéc, tdte 0 AOYog — ovopdletal oyetiky
%

ooyvotnta tov A xat copPoiriletor pe f,. [draitepa av o
JQELYUATIKOC YD POG VOGS MEIPALOTOC VAL TO TENEPAGUEVO GVVOAO
Q={w, ®,...,0,} ko1 6e vV EKTEALEGELS TOV TEPAUATOS AVTOV TO
anAid evdeydueva {o}, { @},....{ ® mpoaypatomotovviol &y, k,,....K,
QPOPEG AVTLIGTOLYMC, TOTE Y10 TIG GYETIKEG GLYVOTNTEG

K, K. K , , ,
f=—2,f,=—=2,..,f, == tov anddv evdeyopévov Oa éxovpe:
\Y \Y \'

1.0<f<1, i=12,..4 (apoV 0<k <V)
K+K,+..+Kk, V

2. f+f,+..+f = =—=1.
1 2 A v v
AV eKTELEGOVLE TO TTAPATTAV® TEipAO TAPA TOAALEG POPEC dNAAON
v+ 101e mTapatnpovpe o0ttta f, i1=12,...Ateivouv va

otafBepomomBovv, avtd 10 6TABEPO TOVG AMOTEAEG A AEYETAL
nlavotnta tov gvogyopévovw, i1=12,.. 4. To
eumelpkd avtd e€ayouevo, to onoio emPefatdveTal Kot
OewpntiKd, ovoudleTal GTOTIGTIKN ORAAOTNTA 1) VOROS TOV
REYAA®V aprOpov.
Klaocikoc Opiouodc IliBavornrag

Ye melpdpata ot omoio O Ao To ATAG EVOEYOUEVA TOV TEPAUATOG
gyovv tnv 1d1a mBavotTnTa va tpaypoatoroinfovv Aéue 011 TO
duvaTd amoteAécuATA 1, 1600VVANN, TA ATAG evOeyxOLeEVa Elval
toomifava. Ao 0 Kol TEPA OTOV GLVAVTAUE TIG PPAGELS
apepOANTTOg M| EMAEYOVNUE TV 0L 1] TNV TOYN 1 OTOLOONTOTE
@paomn mov poc Aéel 6Tl TO mElpapa eivol TVYAio KAl OVTIKEIUEVIKO
0o Bewpovpe 611 €xel woomiBava anhd evdeyoueva.

I'evikd, o€ éva meipopo pe v 16omi0ava ATOTEAEGLATOA 1) GYETIKN
ocVYVOTNTA €VOG evOeYOUEVOD Ue k oTolxeia Ba telvel otov aplBuo

K ] J4 7 4 r r 7
—. ' avtd eivar evloyo og éva meipapa pe tconibava
1%

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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amoteAéopata vo opicovpue og mBavdétnta ToL gvdoeyouévov A
Tov apliud:

I1AN68og Evvoikov lgpirtwoewv  N(A)

P(A) = = :
(A [TAn0oc Avvartov lepirtdocov  N(Q)

‘Etot, éyovpe tov KA@GIKO oplopd tng mhavotntag, mov
dratvt®Onke and tov Laplaceto 1812.
ATO TOV TPONYOVUEVO OPIGUO TPOKVATEL AUEGOH OTL:

1. P(Q)z%zl
Q)
2. P(@):%:O

3. Mo kabe evdeyduevo A4 oyver 0<SP(A)<1, apov t0 TAN00¢ TV
otolyeimv evog evdeyouévov gival 160 1 HIKPOTEPO Ao TO
mAN00¢ T®V GTOolYXEl®V TOV JELYUATIKOV YD POV.

Aéiouatikdog Opioudg IifavoTntog

Mo 11g mepmt®oelg mov dev pnopet va ypnotpomonbeti o

KAOG1KOGC 0plopdg NG mhavoTnTag XP1NOIULOTOLOVUE TOV TAPUKAT®

alopatikd optopd g ThavoTnTag, o 0moiog £xel AVAALOYEG

1O10TNTEC UE TN GYETIKN GVYVOTNTA.

‘Eoto Q={w, 0,...,0,} €vac de1ypotikdg yOPOC LE TEMEPAGUEVO
nAn0og ctolyeimv. Xe kabe anio evdeyouevo {w}
avtiotolyilovpe Evav Tpaypatiko aplthpod, mov tov
ocvpPorilovpe pe P(w), £€tol ®oTE va toyvOVV:

e 0<P)<1

e P(w)+P(w,)+..+Pw,)=1
Tov apOpd P(w) ovopdlovpe nbavotnta tov evoeyopévou {w}

Q¢ mbavotnta P(A) evoc evdeyopévov A={a, a,...,a}#J
opilovpe to abpowopa P(a)+ P(a,)+...+ P(x, ), eved og
mBavoétnTa Tov advvatov evdeyopévov I opilovue tov aplBuod

P(?) =0.

Av P(w)==, 1=1,2,...y, 101 éyovpe TOV KLAGIKO OPLGUO TNG
\Y

mlavotntag evoc evdeyonévovu. Xtnv npdén, dtaitepa otnv
TEPITTOGN TOL €V 1GYVEL 0 KAUGIKOG OPIGHOG TNG ThavoTnNTaS, OC
m0avotnTa vOog evoeyouévov A AauPavetal To 0plo NG CYETIKNG
TOV GLYVOTNTOC.

XXO0AIO

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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Otav éxovpe éva detypatikd xyopo Q={w, @,...,0,} xat

YPNOLULOTOLOVUE TN @pacTn “maipvovpe Tuyaio Eéva ctolyeio Tov 27,
EVVOOULE OTL OAO Ta OLVVOTA amoTeEAécpaTa eival toomiBava pe

nifavotnTa P(a)i):l, 1=1,2,...V.
v

Kavoveg Aoyiouod towv IlifavornTtov

o 11¢ mBavotntec ToV evdeyouévov evog OEYLATIKOD YOpoLv £
1oxVoVV 01 TAPAKAT® OLOTNTES, YVOOTEG OG “KOVOVEG ALOYLOUOV
tov tlavotnTtov’. Ot kavoveg avtol Ba amoderyBodv ctnv
TEPIMTMON TOL TO AAN gvdeyoueva gival tconibava.
AmodekvoeTal Op®c 6Tl 16X HOLV KOl GTNV TEPITTO®GT TOV TA OUTAL
evoeydueva dev eival tcomibava.

1.To omotadnqmote acvopfifacta petad tovg evdeydueva 4 Kot
B woybet:

P(AuB)=P(A) + P(B)

AINIOAEIZEH

Av N(A)=x kot N(B)=41, t6te t0 AUB éyet

N(AUB)=x+1=N(A) +N(B).

B
K+ A otovyeia, yrati aAAidg ta 4 kol B og Ba AC) Q
ntav acvpuPipacta. Anradn, £xovue
Q
Ermopévoc: AUB
N(AUB)  N(A)+N(B) N(A N N(B)
N  NO©  NO NEQ)
[MTAPATHPHXH
H 1816t ta avtn eivatl yvoot og arAhog TpocOeTIKOS VONOG
(simply additive law)kat toyvel kat yio tepiocdTeEpa and 600
evoegyoueva. 'Etot, av ta evoeyoueva A, B kot I gival avd dvo
acvpufipacta Ba Exovue P(AUBUT)=P(A)+P(B)+ P(IN).

P(AUB) =

=P(A)+ P(B).

2. T 000 copunAnpopatikd evoeyopueva A Kol A 1GYVEL

P(A)=1-P(A)

AIIOAEIZEH
Enedn AN A =3, dnhadn ta 4 kar A A
etvatr acvuPifpacta, Exovpe dradoyikd,
cOLE®VA Ue TOV OAd TpocBeTIKO vopo:
P(AU A)=P(A)+ P(A)= P(Q) =P(A) + P(A)

—1=P(A)+ P(A)= P(A) =1- P(A).

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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3. T'ta 0v0 evdeyopueva A kar B &vog delypatikov yopov £
oyvEL:

P(AU B) = P(A) + P(B) - P(AN B)

AINIOAEIZEH

I'a dvo evoeyoueva A xar B éyovue A
N(AuUB)=N(A)+ N(B)-N(AnB), (1)agov oto
dfpotopa N(A)+ N(B) 1o tAnboc tov ctotyeiov 0

tov AN B vroioyiletatr dvo gopéc. Av AUB
dratpécovpe to wéEAN ¢ (1) ue N(Q) éyovpue:
N(AUB) N(A) N N(B) N(ANnB) N

N(Q)  N(Q) N(Q) N
P(AuB)=P(A)+P(B)-P(AnB).
ITAPATHPHXH

H 1316t ta avtn gival yvooti o¢ tpocBeTikég vopog (additive
law).

4, Av Ac B, t6te P(A) <P(B)

AIIOAEIZEH
Eneidn Ac B éyovpe dradoyikd:

N(A) _ N(B)
N(A) < N(B) = NQ) SN P(A) < P(B).

Q

5. T'a 600 evdeydueva 4 kot B evog detypatikod yopov £
1oyvEL P(A-B)=P(A) - P(ANnB)

AIIOAEIZEH
Enedn ta evoeyopueva A—B kot AN B egivar A B
acvpufipacta kot (A—B)U(ANB)=A,
EYOVE!
Q

P(A)=P(A-B)+ P(AnB)=

P(A-B)=P(A) - P(ANB).

MEPOXZ B. AXKHXEIX

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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1)

2)

3)

4)

5)

EIZATQI'H

& Piyvovpe éva vopiopa tpetg d1a00y1KEC POPES.

a) No ypa@tei 0 de1ypatikdg ydpog Q2 10V TEPAUATOC.
B) Na mapactabovv ue avaypaen to evoeyOueva TOL
npocdlopilovial amd v avtictoyn d1OTNTA:

Ap: “O ap1Buog tov K vrepBaivel tov aptOud tov I
Az: ‘O ap1Buog tov K eivar akpifog 27

Az: “O ap1Buog tov K eivatl tovddyioctov 27

Ay YIdra 6ym kot oTig TpELg piyerg”

As: “Ztmv mpon piyn eépvovpe K.

v) Noa BpeBolv ta evdeyopeva A, ANA,, A,UA,

& 'Eva xovti €yel tpelg umdAeg, pio AGmpn, pHio Lovpn Kot pio
KokKivn. Kdvovpue 10 €¢ng neipapa: maipvooue and 1o Kovti Hio
UTaAQ, Kotaypleovue to ypoua tng Kot tnv Savafalovpe 1o
Kovuti. XTn ovvéyela maipvooue pio 0€0TEPN UTAAQ Kol
Kataypdeovpe eniong 1o ypopna t™c. (Onwc Aéue maipvoovpue
d1adoy1Ka 0V0 umdieg e emavatonobétnon).

1) ITotog €ival 0 dEIYUATIKOC Y DPOC TOV TELPAUATOC;

i) IToto eivat to evdeyopevo “n TpodTN UndAia va gival KOKKivn”;
i) IToto eivat to evdeyopevo “va eEaybel xatl T1c dvo eopég umnaia
ie to idto ypopa”;

£ Na emAvBel To Tponyobuevo TpoPAnua, yopic OO TOPA Vo
yivel emavatomofétnon e TpdTNG UTAAag Tpv tnv e€aymyn g
oevtepnc. (Omwg Aéue maipvoope d1adoy k@ 00V0 UTAAEG YO PIC
emovatonobétnon).

Mo owkoyévela and tnv AOMva aroeacilel va KAvVeL T1g
emopeveg dtakomég tng otnv Kvmpo 1 otn Maxkedovia. Xtnv
Kvnpo unmopet va mdel pe agponAdvo 1 ne mAoio. Xtn Makedovia
umopel va méer pe 1o avtokivntd TG, UeE TPEVO 1| LE ALEPOTAAVO.
AV ©C amoTéEAEGLO TOV TELPALOTOG BEMPTCOVLE TOV TOTO
JLOKOTMV KOl TO TOEOLMTIKO HECO, TOTE!

)Na ypdyete 10 detypatikd xyopo £ Tov TEPAUOTOG

I1) Na Bpeite to evdeyouevo 4: “H owkoyévela Oa mdetl pe
aEPOTAGVO GTOV TOTO TOV dLOKOTOV TNG .

#'BEva evodoyeio mpoopépel yevpua mov anoteAeitatl and tpia
midta. To kOplo mdto, TO GLVOSEVTIKO Kl TO YAVKO. Ot duvatég
EMAOYEG 01VOVTAL GTOV TUPAKAT® TiIVOKOL:

I'evpa Emiloyéc

Kvpro mdto | Kotomovio 1§ pirhéto
Yvvodevtikd | Makapovia 1 polt i xopta
['Avko [MTaywtd | tovpta N {eré

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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‘Eva dtopo mpdkettatl va dtaréget éva €1dog and kdbe mdro.
I)Na Bpeite 10 SE1YHATIKO YDPO TOV TELPAUATOC

1) No Bpeite to evdeyouevo A: “to atouo emréyel may®wto”

I11) Noa Bpeite 10 evdeyouevo B: “10 dtouo enihéyel KOTOTOVAO”
IV)Na Bpeite to evdeyouevo ANB

V) Av I" 10 evdeyouevo: “to atouo emiréyel poll”, va Bpeite to
evdoeyouevo (ANnB)NT .

6)

7)

8)

9)

#H 81e00vvon evog vosokoueiov kmdikomolel Tovg acOeveig
COULPOVO UE TO AV €ival AGEAAICHUEVOL 1| O)L KOl COULOOVO UE TNV
Katdotoon TG vyeiog Tovg, 1 omoia yapaktnpiletal g Kain,
uétpia, cofapn N kpiowun. H devbvvon kataypdeer pe O tov
avac@dAiloto aclevn katl pe 1 tov acpaiiopuévo, Kal 61N
ocvvéyela dimia ypaepel éva and ta ypaupato o, S, y 1 4, avaroya
LLE TO OV 1 KOTACTOOY TOL €ivol KaAn, pétpla, cofapn N kpioun.
Oewpovue 10 meipapo g KwdKoToinong evog véov achevovc.
Na Bpeite:

1) To derypatikd yopo £ TOL TEPAUOTOG.

1) To evdeyduevo A4: “n katdotacn tov acbevovg eival cofapn M
Kpiolun kol eival avac@diictog”.

1i1) To evdéeyduevo B: “n koatdotacn tov acbevovg eival kKain 1
nétpla”.

IV)To evdeyouevo I “o acbevic eival acpaiiouévog”.

#Ye kobepld and T1g TOPUKAT® TEPITTMOGELS VO EEETAGETE AV T
evoegyoueva 4 kot B eivatr acvpPifacta:

1) Pixyvovpue éva {apt. 4 givar to evdeyouevo va gépovue 3 kot B
elval to evdexdopuevo va gpépoovue dptio aplOud.

i) EmAéyovpe éva dtopo. 4 givat to evdeyoevo va €xet yevvnoel
otV EAAGO Kol B 10 gvdeyopevo va eivat KaBoikog.

i) EmAéyovpe pia yovaika. 4 givat to evoeyouevo va £xel niikio
dvo tov 30kat B to evoeyduevo va gival mavipeuévn tave and
30 ypovia.

IV) Emiléyovpue kdmolov pe éva avtokivnto. 4 €ivol 1o evoeyOUevo
TO ALTOKIVNTO TOV Vva gival evpomaikd Kol B 10 evoeyOUEVO Va
elval aclatiko.

ZMetah TOV 01KOYEVEL®V UE TPia TALOLA EMAEYOVUE TLY LN Hid
otkoyévela kal eEetdlove Ta TOLOLA OC TPOG TO PVAO KOl MG
TPOG TN oELPl YEVVNONG TOVG. No YPAWYETE TO JELYUATIKO Y DPO
TOV TEPAUATOC.

£ Abo maikteg Ba maifovv oKAKL KOl GUUEO®VOVV VIKNTNG va gival
ekeivog mov mpmTog Ba Kepdicel Vo maryvidlta. Av a gival 1o
amoTéAecpa vo KEPOioeL 0 TPDOTOC TaikTNg €va mwalyvidl kot S
eival to anotélecpa va kepdicel o de0TEPOG maIKTNG Eva
Tayvidl, va YPAWYETE TO OELYUATIKO YOPO TOV TELPANATOC.

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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10) &Piyvovue éva {apt 000 opéc. Na Ppeite ta evdeyoueva:
A: “To amotéieopa tng Ing piyng elvatr peyardvtepo and 10
amotélecpa NG 2ng piyng”.
B: “To édBpoiopa tov evociEemv otig dvo piyelg eivat dptiog
aplOpog”
I': “To ywouevo tov evdeifemv ot1g 000 plyelg eival pikpdtepo
T0V 5"
X1 ovvéyewa va Bpeite ta evogyoueva AnB, AnT', BN,
(AnB)NT.

11) =Av A xor B eival evdeyopeva evog delypatikov yopov 2, va
anodeifete 611 av Ac B, 101e B'C A.

12) ='Ecto A kat B 300 evdeyopeva 1oV 16100 SEIYLATIKOD YDPOV
Q. Na yphyete to evoeydpevo AU B og évoon tplov EEvov
LETAED TOVG EVOEYOUEVOV.

ITIGANOTHTEX

13) ePiyvovue 600 “apepdinmta” {apia. Nao Bpebei n mbavotnta
Vo @EPOVUE WG ATOTEAEGA OVO d1ad0oy1KoVS aplduovc.

14) &Tia dVo evdeydueva 4 katl B €vog detypotikol ydpov 2
divovtar P(A)=0,5, P(B)=0,4 xa1 P(AnB)=0,2. Na Bpebein
TOavVOTNTO TOV EVOEYOUEVOV:

1) Na unv npaypatornomnfei kavéva and to 4 kot B.
i) No wpaypoatoronOei povo éva and 1o A kol B.

15) e And pia tpamovia pe 52 pOAra waipvovue éva otnv tOYN. No
Bpeite T1¢ MOAVOTNTEC TOV EVOEYOUEVOV
1) To xopti va gival Tévte
1) To yopti va unv sivat mévte.

16) =Na Bpeite tnv mbavotnta otn piyn V0 VOUIGUATOV Vo
gneaviotovv 0vo “ypappata’.

17) ='Eva xovti mepiéyel undreg: 10 dompeg, 15 pavpeg, 5
kokkiveg kat 10 mpaoiveg. IMaipvoope toyoaing pio uraia. No
Bpeite T1g MBAVOTNTEC TOV EVOEYOUEVOV 1 UTAAQ VO E1VOL:

1) pavpn
i) dompn N padpn
1) 00Te KOKKIVY 00TE TPAGIVY.

18) eXe pia gpovtiépa Bpiokovtal 7 ufia,5 mtoptokdita, 3
axAdota kot S pavrapivia. [Taipvooue toyxaia éva gpovto. Na
Bpeite 11 MOAVOTNTEC TOV EVOEYOUEVOV TO GPOVTO Va Elval:

o) povtapivi
B) mopToKGAL | povTapivi
Y) ovte uNAo ovTE AYAGL.

19) &Xe pia ta&n pe 30 pabntég, potbnkav o1 pabntég noéca
adérela €xovv. Ol amavINoELS TOVS PAIVOVTAL GTOV EMOUEVO
Tivaka:

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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Ap1Oude 4 111 19|13 2|1
pontov
Ap1Ouodeg 0O |1 2134|555
AOEAP DOV

Av gemAéEovpe toyaia and v 1aén éva padnn, va Ppeite tnv
m0avoTnTa N 01koyEVeELE TOv va £xel Tpio TALO1A.

20) «Ecto ta cvvolo Q={weN/11<w<20}, A={ veN/ o
nollomidoto tov 3} kot B={ @eN/ o moAlanridoio tov 4}. Av
emAéCovpe Tuyaia éva otolyeio Tov yoOpov Q, wola gival M
mlavotnta
o) To otolyeio va avikel 6to A
B) To ctoyeio va unv aviketl oto B
Y) T0 oTOolXElO VO aviiKEL 6TO A kol 610 B
d) 10 6TO1YElLO VO OViiKEL 6TO A 1 610 B
€) To 6Tolyelo vo avikel uoévo oto A
0T) TO GTOLYELO VO UMV OVIKEL 6€ Kavéva am To 6V0 chvola

21) «'Eoto ta ovvoro Q={weN/10<w<60}, A={ veN/ ®
nolAanddotlo tov 5} kot B={ weN/ o moAlanidclo tov7}. Av
emAéEovpe Tvoyaia €va otoryxeio Tov yopov Q, motla gival M
mhavotnta
o) To0 6TOolyElo Vo aviKeEL 6TO A
B) To otoyeio va unv aviketl cto B
Y) T0 6TO1YElO VO aviKEL 6TO A Kol 610 B
d) 10 6TO1YELO VO OVIiKEL 6TO A 1) 6T0 B
€) To 6TolYelo vo avikel uoévo oto A
0T) TO GTOLYELO VO UMV GVNKEL G€ KavéEva am To 0V0 chVoAa

22) =T 600 evdeyopeva A katr B evog detypotikod yopov Q
otvovtar : P(A)=0,5, P(B)=0,4xar P(AnB)=0,2.Na Bpebein
TOavOTNTO TOV EVOEYOUEVOV
1) vo mpoypotonoteital éva TovAdyieotov an ta A kal B
i) vo unv Tpaypotomwoleitol to A
1) va wpaypoatomotleitor poévo 1o B
IV) va unv mpoypoatonoteitatl kavéva an ta A kat B
V) va mpoypotonoleital £va uoévo an’ to A kat B

23) =T 6v0 evdeyopeva A kat B evog detypoatikod yopov Q
divovtar P(A)=0,5, P(B)=0,3 ka1 P(AUB)=0,7.

Na Bpebel n mbavdétnta TV evoeyouévov

1) vo Tpoaypotorotovvtal tavtoypova ta A kot B
i) vo unv Tpaypotomwoleitol to A

1) va wpaypoatomotleitor poévo 1o B

IV) va unv mpoypoatonoteitatl kavéva an ta A kat B
V) va mpoypotonoleital £va uoévo an’ to A kot B

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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24) =T 6v0 evdeyopeva A kat B evog detypotikod yopov Q
divovtar P(A)=0,4, P(AUB)=0,8 kot P(AnB)=0,3.Na Bpebein
TOavOTNTO TOV EVOEYOUEVOV
1) va Tpoypotonoteitar to B
i) vo unv Tpaypotonwoleitol to A
1) va mpaypoatomotleitor poévo 1o B
IV) va unv mpoypoatonoteitatl kavéva an ta A kat B
V) va mpoypotonoleital £va uoévo an’ to A kot B

25) & Amd pio tpadmovia pe 52 puAla moaipvovpe Eva otnv Toyn. Na
Bpeite T1g MBAVOTNTEC TOV EVOEYOUEVOV
a) To yopti eivar tpia .

B) To yapti eivat kapd
y) 10 yopti eival tpio Kapod
d) 1o yapti eivar tpia | Kapod
26) =T ta evdeyoueva A Katr B evog derypatikov yowpov K2

17 7 2
toyvovv P(A)=—, P(B)=— kot P(AUB)=—. Na Bpeite tnv
oy ()30()15 ( )3 Bpeite
P(ANB).
27) =T ta evdeyoueva A Kat B evog delyuatikov yopov O

1oHvovVV P(A)z%, P(AU B):g kot P(AN B)=%. Noa Bpeite tnv
P(B).

28) =T ta evdeyoueva A Kot B tTov 16100 dEIYUATIKOD X DPOV
eivatr yvooto ott P(A)=P(B),P(AuB)=0,6 ka1 P(AnB)=0,2. Na
Bpeite tnv P(A).

29) =T ta evdeyopeva A kar B tov id1ov deryuatikov yopov Q

1

diveton 6t1 P(A) =5 P(B") :g kar P(ANB) :1—12. Noa Bpeite tnv
P(AUB).
30) «Two 6vo evdeyopeva A katr B evog detypatikod yopov Q

divovtar : P(A)=§, P(B)= g kat P(ANB)= % Na Bpebei n

mibavotnta P(AUB).

31) =T 6v0 evdeyoueva A kot B evog detypotikod yopov Q
ditvovtar : P(B) =0,5,P(AuUB)= 0,8 ka1 P(AnB)=0,1.Na Bpebei
n mbavotnta P(A).

32) =T 600 evdeyoueva A kot B evog detypotikod ydpov Q
divovtar : P(A")=0,3,P(B)=0,6 kat P(AUB)=0,8.Na Bpebein
nibavotnta P(ANB).

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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33) «Tw 6vo evdeyopeva A katr B evog detypotikod yopov Q
divovtar : P(A')=%, P(AnB)= %K(ll P(AuB)=§. Na Bpebovv ot

nbavotnteg P(B) xat P(ANB’) .
34) &Ta dvo evdeydueva A kol B evog detypatikov yodpov Q

divovtat : P(A')=%, P(B')= 211 kat P(AnB)= 0,5 .Na Bpebei n

mBavotnta va unv cvuPet kavéva an to A kol B.
35) & I'ta o evdeydpeva A kot B evog detypotikod yopov Q

toyvovv P(A)=2P(B) ka1 P(AUB)= gP(A). Na Bpeite tnv

P(AnB). Tt cvunepaivete yio ta evdeyoueva A kat B;
36) & I'a to evdeyodpeva A kot B evog detypotikod yopov Q

toyvovv P(AnB)=0,1 ka1 %P(A)=%P(B)=%P(AUB). Na Bpeite

Na Bpeite t1g: P(A), P(B), P(AUB).
37) = Av A ka1 B gvdeyopeva evog derypatikov yopov Q ue

P(AnB)= %, P(A')=% Kot P(B)=§. Noa Bpeite 11¢: P(ANB), kot

P(AUB).

38) & Av yia ta evdeyopeva A Kot B €vOC dELYHATIKOD YOpov O
Exyoopue P(A)=«, P(B)=4 ka1 P(ANnB)=u, va Bpeite t1g
mOavoTnTEG:

Dva tpaypatoroindel tovAdyiotov éva and ta 4 kot B
i) vo unv tpaypatonoindei kavéva and ta 4 kol B
1) va mpaypatomoinbei povo éva and ta 4 kol B.
39) «Av ﬂ:i va Bpeite tig mBavotnteg P(A) kar P(A).
P(A) 4
40) e Av %:g va Bpeite 1i¢ mBavotnteg P(A) kot P(A").

41) = Av 0<P(A)<1, va anodei&ete 011 1 >4 nodte

+ >
P(A)  P(A)

1GYVEL TO =,

42) «Na anodeifete 611 P(A)P(A) S%,néts 1oyveL TO =;

43) & T'too V0 evdeydpeva evOc dEYUATIKOD XOPOV £ 16yxvOoLvV
P(A)=0,6 ka1 P(B)=0,5.

DNa egetactei av ta 4 kot B eival acvpfifacta.
i) Na amodeiéete 6T1 0,1<P(AnB)< 0,k

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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44) &Av A kol B givatl evoegyodpueva Tov 1010V dE1YHOTIKOD y®pov 2
ue P(A)=0,6 ka1 P(B)=0,7,
DNa e€etaoctei av ta 4 kar B eivatl acvpfifacta.
i) Na é¢i&ete 611 0,3<P(AnB)< 0,E.

45) & Av A xol B givatl evégydpueva Tov 10100 dE1YHOTIKOD Y®pov 2
1 1
ne P(A)>§ Kol P(B)>§, va 0eiete 0T T A4 Kou B givat

acvuPifacta.

46) & Av A xol B givatl evéeyodueva Tov 1010V dE1YHaTIKOD y®pov 2

3 1 . , 1 17

ue P(A) 2 kot P(B) 3 va deiete OTL 3S P(AuB)< YA

47) =T 600 evdeyopeva A Kat B tov id10v dEIYUATIKOD Y Dpov O
va dei&ete 011 P(B)-P(A)<P(ANB).

48) &T1o 000 evdeyoueva Tov 1610V dELYLATIKOD YD pov Q va
deiéete 611 P(AUB)<P(A)+ P(B).

49) & Na amodeiete o011 1+ P(Am B) > P(A)+ P(B) > 2P(Am B) ,
omov A, B evdeyxdueva evog detypatikod yopov Q.

50) & Av 4 ka1 B givatl evdeydueva tov 16100 de1ypatikod ympov 2
ue P(A)>0,32 katr P(B)>0,72, va dei&ete 611
P(AUB)<0,96-P (AN B).

51) «Av A4 xat B gival evogyopeva tov 16100 dEYRATIKOV X OPOoL
ne P(A)<0,25 ko P(B')<0,55,

a) Na e€etdoete av ta evdoeyoueva A kat B givar acvoufifacta.
B) 0,45<P(AUB)
v) P(AnB)>0,2.

52) & Av A4 xal B gival evéeydueva tov 16100 d1ypotikol ympov Q
ne P(A)<0,2 xa1 P(B)>0,21.

a) Na e&etdoete av ta evdeyopeva A katr B dev eivat
acvpuBipacta.
B) P(AnB)>1,01-PAuB)

53) &Xg évav ayovo n mhavotnta va kepdicel o Agvtépng eival
30%,n mBavotnta va kepdicel o [Tavrog eivar 20% ka1 0
mBavotnta va kepdicel o Nikog eivar 40%. Na Bpeite v
m0avotnta 1) va kepdicel o Agvtépng i o I[Havrog
i) va unv kepdicer o Agvtépng 1 o Nikoc.

54) «'Eva opiopévo katdotnuo déyetal miototikég kdpteg D fq V.
To 25% tov nelatov éxovv kbdpta D, 10 55% €xovv kapta V kot
10 15% éyxovv kat tig 0vo kapteg. oo eivar n mBavoétnta £vag
TeEABTNG TOV eMAEYETAL TVYAlO VO €YEL Hiot TOVAGYLIGTOV OO TG
dV0 KAPTEC;

Kapapépne F'ewpyrog TIEO3 Mabnpatikog
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55) & Xe pia moAn 10 40% tov katoikwv g kanvilel, To 32%
nivel katl 1o 60% kanvilelr | wiver. [Toto T0006TO TOV KOTOIKWOV
Kol kanviel Kot mivet;

56) = To 10% tov atdpwv evog tAnbvcuov €xovv vaéptacn, 1o 6%
otepaviaia kapdiakn acOévela kal to 2% £yovv Kat ta dvo. [Na
éva dtopo mov emAéyetal Tuoyaia mota eival n TBavdtnTa va €xet
o) TovAaylotov pia acOévera;

B) uévo pio acBévera

57) =« Amod tovg pabntéc evog oxoreiov to 80% pabaiver ayyiikad,
10 30% yaiiikd kot to 20% kot ti¢ dVo YA®wooec. EmAiéyovpue
Toyxaimg éva podntn. Na Bpeite tnv mbBavotnta vo un pabaivel
Kol and T1¢ 0V0 YADOCGEC.

58) &Xe po kopuomoAn 10 15% tov voikokvplov dev £xovv
tniedpacn, to 40%dev €xovv Bivieo katr to 10% dev £xovv ovte
tniedpacn ovte Bivreo. Emiéyovpe toyaing éva voikokvplo. Na
Bpeite tnv mBavotnta va &xel tnAedpacn kol Bivreo.

59) & Amo6 pia épegvva oL £yve G€ £Va AVTITPOCOTEVTIKO delyua
tov EAANviKoO tAnBvopov anédeiée 611 10 80% tov EAA VOV
TpoTILovV Ta moptokaiia, To 40% wpotipovv ta unia kot to 30%
Kat ta dvo. ITowa givar n mBavdtnTta TOV EVIEYOUEVOV:!

A={ va mpotipnodv ta TopTOKAALA KOl OYL TO, WRAC}
B={ va mpotipuovv ta moptokdiia | Ta unio}
I'={ va unv mpotipnodv oOTE Ta TOPTOKAALN OVTE TA WAL},

60) ='Evoc 0dnydg otapatd pe 1o avtokivntd Tov o€ éva,
Beviivdaodiko. H mbBavotnta va {ntnoet va tov eAéyEovv ta
Aaotiya eivatr 0,18,va {ntnoetl va tov gAéyEovv ™) pumatapio
eivar 0,23 ka1 n mBavotnta va {ntnoet kot ta dvo eivoar 0,08.
Na Bpeite tmv mbBavotnta va {ntnoet:

a) vo tov eAéyEovv N umatapio aAld 6yl Ta AdoTiyo

B) va unv eréyEovv oOTe TN umatapio ovTE TO AACTLYQ

v) va Tov gléyEovv | tn umatapio f To AGoTUYo AAAG OYL KOl TO
dvo pali.

61) = H Tpitn t4én tov pabdntov evog Avkeiov anotedeitol amod
200 pabntéc. And avtovg 1o 90% 0o mapovv amoAvtnpro. Amd
exkelvoug mov Ba mapovv anorvtnpiro to 20% 0a nepdoetl ce
avaTeEPEG N avadTaTteg 6YoAEC. Na Bpebel n mbBavotnta tov
evdeyouévov: A= { évac pabntig maipvel amoAvtnplo, alAd dev
glodyetal og kamowa oyoAin} kot B={ évag pabntig dev eicdyetat
og KGmola GYoAN}.

62) ='Evoc tpoyovouoc ehéyyel Ta aVTOKIVINTO ®C TPOG TO
kavocaéplo (K) mov exknépmovv kat o mpog tn Lovn (Z) mov
@opoVV o1 odnyoi. O éreyyoc otapatd av Bpet 3 mapaPatec
Kavoaepiov 1 6vo mwapafdteg Covng M 4 tapaPdteg cLVOALKA.

a) No ypapel 0 de1ypatikdc xmpog.
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B) IMota eivar n wBavotnTa 0 TpOoYovOouoC va Exetl fpet dOTav
OTOUATNGEL 0 EAEYYOC akplfdc dVvo mapaPatec LdVNG;

v) Moo gival n mBavotnTa 0 Tpoyovouoc va éxet fpet 6tav
OTOUATNGEL O EAEYYOC TO TOAD OV0 mapafdteg kavoaspiov;

63) «Piyvooue otov aépa éva apepdinmto képua 3 popéc Kat

Kataypdeovpe tic evdei&elg tov (K) keparn i (I') ypdupota.

a) ITotog eivat 0 Se1YHaTIKOG YOPOG TOV TELPAUATOC;

B) Mota eivar n wBavotnta tov evéeyouévov A={ va gpépovpue
akppmd¢ pio KeEQain};

v) Moo givar n mBavoétnta tov evdeyouévov B={ va @épovpuse
TOVAAYLGTOV dVO POPEG YPAUUATO};

d) IMowa eivar m wBavotnta tov evdeyouévouv I'={ va pépovpue
Tpelg 101eg evdei&elc};

64) «Ilévte maikteg A, B, I', A, E opyavovovv éva tovpvovd

okaxt. Ot A B, T éyovv peta&d tovg v id1a mbBavdétnta va
viknieovv, ot A ,E éyxovv eniong tnv 101a mBavotnta petad tovg
Va VIKNoouV aAAG 0 A €xel tpimAdotia Tlavotnta VIKAGEL amo
avtn T0L A.

a) ITota n mBavotnta vikng tov kabe maiktn;

B) Moo n mwBavotnta va viknoet o A o E;

v) Mot n mBavoétnta va viknoeto Ao B oI

0) Moo n mwBavotnTa Vo un viknoetl o B;

65) & Eoto Q={®;, ®2, ®3} 0 d€1YHOTIKOG YDPOC EVOC TELPAUATOG

TOYMG Kot To evdeyopeva A={ w1, oz} kot B={w,, w3}. Av givat
P(A) =§ katr P(B) :%va vroAoyicete Ti¢c mbavotnteg P(wy), P(wy)

kot P(m3).

66) &0 vrarliniog Tng Kavtivag evog Bepivov cveud yvopilel an

Vv neipa tov 011 10 37% TtV Beatdv ayopdlovv mom-KOpV, TO
54% ayopdlovv maywto, 10 67% ayopdlovv avayvktikd, to 23%
ayopdlovv mom-Kopv Kol taymto, 10 34% ayopalovv maymtd Kot
avayvkTikd, to 28% ayopdlovv mOomM-KOPV KAl AVAYVKTIKO KAl TO
16% ayopalovv kot ta tpia. EmAéyovue évav Beatn otnv TOYN.
[Tota eivar n mBavoTnta vo ayopacet:

0l) TOT-KOPV Kol AVOYVLKTIKO aAAG Oyl Tay®To,

B) uoévo moymtd

Y) TOY®TO | OVAYVKTIKO

d) avayuKTIKO aALG Oyl Tay®TO

g) Timote am To Tpia .

67) & Mio @OLTNTPLO TPDOEL LEPLKEC POPEC OTN AEGYN TOL

[Tavemiotnuiov, HEPIKEC POPEG EVOL GAVTOLITG O TO KVALKELO,
LEPLKEG POPEC GE £VOL KOVTLVO £GTLOTOPLO, LEPLKEG POPESC GTO
OoTiTL Kot pepikég eopéc kKaBorov yia va ydoet Bapog. O1
avtictolyeg mbavdétnteg eivonr 0,23 0,39 0,15 0,16 0,07.
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Na Bpeite tnv mbavotnta:
o) vo @Aagl ot AéoyN M 6TO KOVTIVO €GTIOTOPLO N €V GAVTOLLTC
am To KvAlkeio.
B) va @del cAvVTOVITG 1 VA PAEL GTO GTITL ) va. unv ¢aetl kabdrov
Y) va unv @detl 6t AEcyn 0VTE GTO EGTLOTOPLO

68) & Ilaipvovue otnv Oy €vav and tovg aptbuovg 1,2,3,...,100.
[Toia eivar n wiBavotnta tov evdsyonévov: A={ o apOudc
otapeitat pe to 2} B={ o ap1Oudc drarpeitarl ue to 5}.

69) & Eva kovti mepiéyetl 12 donpeg undreg, ¥ KOKKIVEC KO
navpeg. Maipvoope toyaio pio prdia. H mbavotnta va tdpovue

r r 14 1 14 Ié
pio KOKKIvN pmdio givat > Kot 1 TlavoTnto vo TAPOvUE [

Lovpn umdio eivol 3 Na Bpeite mOcec untAreg vVTAPYOLV GTO

KOLTL;

70) = ExAéyovpue tvyaio £€va oTtolyeio TOL SELYHATIKOD ydpov Q
TOV LOVOYNQPLoVv aplfpuonv, kot Oempovpue 600 evdeydueva A kol B
ue P(A)=0,6 ,P(B)=0,5«xat P[(AUB)']=0,1.

a) No vroAoyicete Ti¢ mbavotnteg P(AUB) kot P(ANB).
B) Av (AuB)'={4}, A'={1,2,3,4} xkar AnB={5,6} va Bpeite ta
otolyeia Tov evdoeyonévou B.

71) = Eocto A kat B gvdeydpeva tov 16100 de1ypuatikod ympov Q
ue AcB ka1t n mBavotnta P(B) eival ion pe ) péytotn Tiun e
ocvvaptnong f pe f(x)=Inx-x+1,6 evo P(A)= P(A'nB). Na
vrnoloyicete T1¢ mOBavoOTNTEC TOV evoeyouévov A kal B.

72) =Xe éva Kifdtio etodyovtatr A forot aptOunuévorl and 10 1 o¢
10 A (AeN). ExAéyovue otnv 1Oy £€vav and avtovs Kal Bewpodue
ovo evdeyoueva A kat B tov derypatikod ydpov Q tov mapandve
nelpdpatog toyNe. loyver 61t P(A)=§, P(B)=g, P(AUB)=1 kat
AnB={5,6,7,8}.

a) Na Bpeite to tAn00¢ tov BOL®V mov £xovv elcayfel oto
doyeto.
B) Av B={1,2,3,...,15,16},va Bpeite to evdeyouevo A.

73) & Piyvovue 800 apepdAnnta {apio kot Oempovpe to
EVOEYOUEVA !

A={ 1o ywvopevo tov evdcifewv eival pikpodtepo N ico tov 4}
B={ 10 4Bpoiopa tov evdeifewv eival ico pe 4}

a) No Bpeite to TAN00¢ TV oTOLYEI®V TOV JEIYUATIKOD YDpOL
Kol Tov evoeyonuévov A Kat B.

B) Na vroloyicete Tig mBavotntec TOV evdeyonuévov AUB Kkat
(AnB)".
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74) & Xe éva KIP®OTIO0, 6TOV TAYKO €VOG UIKPOTOANTY, VTAPYOVV
10 Aayvoi, amd tovg omoiovg o1 6 kepdilovv Kal 01 TEGGEPLS dEV
kepoilovv. Av épBovv tpelg maiyteg kar tpaPnéovv pe ™ cepd
and éva Aayxvo kol kepdilovv o1 0V0 mpmTOL, va Ppeite tnv
mhavoétnta va kepdicel Kal o TPitog.

75) & Av ‘P(A)—Z‘—yz‘P(A)ﬁI\— 3uueR va Bpeite v

nbavotnto P(A) kot va deiéete Ot ‘,u‘ S%.

76) & Xe éva kovuti mepiéyovtatl 15 opaipec ypodpatoc dompov,
KOKKIVOVU Katl pavpov. Av emAéEovpe pia kol n mbavotnta va
unv eivatl dompn eivar tpumAdoia and tnv mBavodtnTo vo ivat
KOKKIVY v N Tlavotnta vo unv eival kékkivn gival d1mAdcia
and Tnv mboavoétnta va eivatl pavpn, va Bpebodv ndéceg eival ot
dompec, mOGeC €lval 01 KOKKIVEG Kol TOGEG Ol LOVPEG GPAipEG.

77) = ExAéyovpe toyaio pio umdio ard Evo doyxeio mov mepléyet
umaiec an’ tig omoieg o1 12 eivatl dompeg, kot Bewpovpe 10
gevoeyouevo A={ n urdia mov exkAéyOnke eivar donpn}. Eoto

|irr_11(X2P2(A) +éx] =0.Na Bpeite:

o) T1éoeg UTALEG £)xEl TO d0YEl0 CLVOAIKA,;

XZPZ(A)+;X
10 0pto lim
B) pro lim —— —
78) = 'Ectm evdeyoueva A kat B tov derypatikod yopov Q. Av
7
P(A) ka1 P(B) givat pileg tng e&icwong : X 6|=-=Kat
X X

P(A)<P(B) tots:
a) No BpeBovv or mBavotnteg P(A) xat P(B).
B) Na deiéete 611 T00 A ka1 B dev givatr acvouPifacta.

v) Noa dei&ete o0t1 %S P(An B) S%.

d) Na deiéete 611 P(AUL B)Z%.

79) & Ailvovtal ta evdeydueva A, B kot I' Tov id1ov detypatikov
yopov Q, yia ta omwoia toyvel. P(AnB)+ P(AUB)=0,5 kot
P(A")=0,8.

a) No vroAoyicete TV THavOHTNTA TPOAYULATOTOINGNG TOV
evoeyounévou B.

B) Av ta evdeyoueva A, B xat I' givatr acopBifpacta peta&d tovg
ava 0vo kat AUBUI'=Q va Bpeite Tnv mBavdTnTO
npaypatonoinong tov evdoeyouévou I.
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80) & Xe pia kAnpotida vEapyovv Aayxvol amrd Tovg omoiovg udvo
22 xepodilovv. Ymoroyiotnke 0t1 np mBavotnta vo unv kepdicet
Kdmotog av tpaPnéet tvyaia Evav kAnpo eivarl 0,8.

a) [Tocovg Aayvovg €xel n kKAnpotida;

B) Na vroloyicete mOG0VG Aayvovg mov Kepdilovv npémetl va
npocBécovue 6TV KANpwTida dcote N TOAvVOTNTA VO KEPOIGOLLE
tpaPavtag Eva Aayxvé va givarl 0,5.

81l) & Xe éva d0yeio vIApyoLY ACTPOL, LaVPOL Kol KOKKIVY PoAot.
Oecopovpe A, M xat K ta avtictorya evdeydueva tng eKA0YNG
EVOC AOTTPOV, HOVPOL Kol KOKKIVOL BOAOV and to doyeio. Av ot
KékKivol Borot eivar 60 mapandveo and Tovg LAvPOLS Kt

P(M)=2P(A), P(MUA)= % , VO, VTOAOYICGETE:

a) Tig TBavotnTeg TV evdeyonévov M, K kat A
B) mécotl BOrotl vapyovv 61O doyElo
Y) OG0l €lval Aompotl TOGol pavpot Kot T1décol kokKivol fOAot.

82) & Ocswpovpe 10 deYUATIKO YOPO Q evOC TEIPAROTOG TOYNG KOt
A ko1 B 000 evoegyodpeva tov Q dtdpopa tov kevov. H e&lomwon
4x° — 8P (A)X* + x = 0éyet axpipdc 800 mpaypuatikéc AMGELS 0md TIg
omoiec n wa pio ion pe P(B). Av givar P(AnB)=0,1:

a) voa Bpeite v mbavéTNTO VO Tpaypoatorwoinbei Eva
TovAdylotov an’ ta A Kot B

B) va PBpeite tnv mBavotnta va tpayupatonoindei pévo 1o A 1
uovo 1o B.

83) & Oewpobvue to acvuPifacta avd dvo evoeydueva A, B ko I’
O1dpopa TOV KEVOV, TOL 1010V JELYUATIKOVD YD pov Q, ®OTE
AUBUI'=Q. O1 mBoavotnteg TpayUATOTOINGN G TOV EVOEYOUEVOV

P(A) P*(A)

=0 Kot
P(B) P?*(B)

A, B xat I' ikavomoroOv 11¢ 6Y€0€E1G

P(AUB)=P(I')-0,2

a) vo vroAoyicete Ti¢c mbavotnteg P(A), P(B) kot P(T)

B) va vtoAioyicete TNV TIuf Tov opiov lim X'~ 20P(B)x+3 :
-1 x—5P(A)

84) = ®ewmpovue £va d0YEL0 TOV TEPLEYEL V UTALEG OO TIC OMOIEG
ot 16 gival dompeg. ' Eotm P(A) n mbavotnta toyoiog ekAoyng
niog aompne umdrag and to doyeio kat 6tL toyvel P(A)=2P(A").
a) No Bpeite mé6ceg undiec pe ypoua S100QopeTIKd and AGTpo

VIAPYOVV GTO OO0YELO.
J3P(A)-x-1

Na vroAoyicegte TNV TIUN TOL Opiov lim
B) Y v T plov lim =—7r"—
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EINANAAHIITIKA OEMATA
85) &Xe po kAnpotida etcdyovtar 20 Aayvol aptOunuévor and 1o
1 ¢wg 10 20. ExAéyovpe tuoyaia évav Aayvo kat Bewpode ta

evoeyopeva A,B vrtocHvora tov Q 1€1010 OOCTE!
A={1,2,3,4,...,12}xo1 B={9,10,11,12,...,16}.

a) No oyedidoete éva didypoupo Vennyla vo ToapacT)CETE
EMOTTIKA TO TOPATAV®O TEIPpOALO TOYNG.

B) Na Bpeite t1g mbavotnteg TV evdeyonévov (AUB) ™ kat
(AnB)".

86) =O@cmpovue cvvaptnon f pe f(X)=X2-AxX-A pe A Tpaypatikd
aplBpod mov avikel 610 cvvoro Q={AeZ/ -1<A<7}. ExAéyovpue
tuyaio éva otolyeio tov Q Kol To avtikabioTobue Le To A GTOV
tomo ¢ f. Na BpebBovv ot mbavotntec TV evdeyonévmv
A={ n ypaoikn mtapactacn g f Tepvael kot kKt and tov d&ova
XX}

B={ n ocvvdaptnon f éxer erdyriotn Tiun to 0}
I'={ n kopveN TG YPUPIKNC TOPACTAGNG EIVAL TO CNUELD
(2,1(2))}.

87) «Av P(B-A)=0,3 ko1 P(A-B)=0,5va Bpeite Tnv mibavoétnta tov
gvoeyouévov (A-B)uU(B-A) kot va arodeiéete 611 P(B)>0,3
P(A)>0,5 ka1 P(AUB) >0,8- P(ANB).

88) & ®ecwpovpe to cVVoLo Q, T0 0moio €Yl Yo oTOlLXEIL OAOVC
TOVG aKEPALOVE apltOpovS a yio Tovg omoiovg toyvEL:
—a?+110-10>0. ExAéyovpe toyaio £va ototyeio Tov Q kat 1o
tomofetovpe ot Béon Tov o otnv e€iomwon x*-(a-3)x=3-a (1).
a) Na Bpeite tnv mbBavétnta n e&icmon (1) va €xet dumAn pila M
va unv €yxetl pilec.

B) Na vmoroyicete tnv mbavotnta n e&icmwon (1) va €xel dumAn
pila Tov apBuo 2.

89) & Aivetal 10 cvvoro Q={aeZ/0<a<5} ko1l 01 GLVAPTAGELS
f(x)=x2+x kot g(x)=x+a. ExAéyovpe toyoio £va ototyeio Tov Q
Kol ovTikafiotTovpne B avTd TOV AKEPOULO 0L GTOV TUTO TNG
ocvvaptnong h(x)=f(g(x)). Na vroroyicete 11¢ mbavoéTNTEG TOV
EVOEYOUEVOV:

A={ n e&iocwon f(g(x))=0 &xer Aoon tov apOud -5}
B={ n ypaopixn mapdotaocn tng h di€pyetatl and to onueio
M(0,2)}.

90) & Eocto meipapa toyNg mov €xel ¢ dtadikacio TNV Tuyaia
exkioyn prog amd 32 apOunuéveg pe apBpovg and 1o 1 wg to 32
umarec €vog doyeiov. Atvovtatl evdoeyodueva tov yopov A, B ne

P(A) P*(A)

P(B) P*(B)

A+ ko B#J yia ta onoia toydet: =
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P(A) P(B)
% P(A)=OK0LIA:{1,2,3,...,K}, B={21,22,23,...}.

Na Bpebovv ta k, A kat 1 tOavdéTnTa Tov evdeyouévov (AUB)’.
91) & Xe pia kAnpotida etodyovtar 10 uraidkio aptOunuéva anod

10 1 w¢ 10 10.ExAéyovpe toyaio éva uraidxt Kot tov aplOud mov

TPOoKVTTEL TOV avTiKaOioToOue 6tn 0€on 10V o 6TIC €E16DTELG

X° —\/E-X+%:O (1) kot (20-17)x*-(a-5)x,0-5=0 (2).

Oewpovue Ta evdeydueva:

A:«H e&lomon (1) €xel 6v0 Adoelg Gviceg»

B: «n E&icwon (2) dev €xel mpaypatikéc Avoeig»

Na vroloyicete 11 mBavotNnTEG TOV evdeyouévov: A, B, AUB,
ANB ka1 A-B.

ax+ py=-1
2ax+3py=-1

evoegyoueva A xat B tov 1dtov detypatikod yopov Q tov onoiwv
ot mBavdtnteg mpaypatomoinong divovrol and T1g 6YEGELG:

P(A)=— T xa1 P(B)=——~—cvé> P(ANB)=P(A)-P(B).
2+a+p 8@+ﬂ)

Na vroroyicete t1g mbBavotTnTeg TOV evoeyouévav A, B, AUB,

A'NB.

93) & Xg pio Bprodnkn Yrdpyovv 36 BifAria , mov sivat
uviotopnuata, ToMTikéEg GVALOYEG Kol Broypagiec. Ot apiBpoi
TOV OVTITPOS®NTEVOVY TO TANO0C TOVS €ivatl dtadoyikoi dpot
aplOuntikng tpodoov. O1 Mydtepeg o mAN0og Proypa@iec
dtapépovv katd 8 an' ta mepiosoTepa € TAN00¢ pvbiocTopniuata.
ExAéyovpe toyaia éva Biprio an' ™ Bipriodnkn kot Bewpovue ta
EVOEYOUEV QL
A: «to BipAio eivar Broypagpio»

B: «to BipAio elval momTikn cGvAAioyn»

[« to BifArio eivar puBrotoOpnpa»

Na Bpeite tig mbavotnteg : P(I'), P(AUB), P(ANT), P(B-T').
P[(AUT)'].

94) & Oewpovpe 1o derypoatiko yopo Q={0,1,2,3,... ,9}evoic
nelpapatog toyng. ExAéyovue otnv toyn €va otoiyxeio tov Q xat
avtikafiotodue pe Tov Ayvooto y otnv e§icmon:
(2x-2)(X*-5x+6) (1) kat otov Tomo f(x)=(x-1)(X-5) tnc
ocvvdptnong f. @ewpodue ot cvvéyela Ta evOEYOUEVA TOV !
A:«Emainfevetar n e€icoon(l)»

B:«H ocvvéaptnon f éyetr tipég peyadvtepec i ioec tov O»

92) & Aivetal 1o cvotnua (%) { .Bewpoue ta
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a) Nao Bpeite ta evdeydueva ANB kot AUB kat tig mbBavotnteg
TOVG.
B) Na mapaoctioete pe dtdypapupa Vennta evdoeyoueva (AUB)'
kat (ANB)' kot va Bpeite T1¢ aviictoryeg mbavotnTEG TOVG,
95) & @ewmpovue ™ ovvdaptnon f(X)=x?+3x+a. O Tpaypatikdc
aplBpog a avikel oto ocvvoro Q={ aeZ/ae(-5,6)}. ExAéyovpe
tuyaio éva and to atotyeio Tov Q kol To tomrobeTobE GTOV TOUTO
¢ f otn 0éom tov a. Na Bpeite T1c TOavoTNTEG TOV
EVOEYOUEVOV:
A: « H ocvvaptnon f tinpoi t ocvvOnkn f(0)-f(2)<0»
B: «H ovvaptnon f éxet pia tov ap1Bud 1}
I': «H cvvaptnon f zainpoi t ocvvOnkn f(0)=Ff(2)»
A «H eg&iocwon f(X)=0 éyer 600 dviceg mpayuatikég pilec»
96) & Ocwpobue TN GVVAPTNON

7 7
f(x)=
2 1 0 1

2PB)x —-P(A) |8 —-P(A
|2PE)X Z-P(A) |8 5P
TomKO aKkpOTato 6Tn 0€on X, =1 Kot n ypo@iKn TNG TAPACTACT
d1épyetat and to onueio M(-2,0).
Noa anmodeifete 611 1o)vEL:
a) ANB£J

B) %s P(AN B)s%

N omoia mapovcldlet

v) Av oyxvert AUB=Q va Bpebei n mbavoétnTa va
Tpaypatonoleitatl évoa povo amd ta evoeyodpeva A, B.

97) = a) Av ta A kxat B givat evdeyopeva Tov 18100 dEIYUATIKOV
yopov Q va anodeitete 611 P(ANB)>P(B)-P(A")

B) Av A, B gival evdeyoueva tov Q kat P(A)e(%,l],

1
P(B)e(a,l], vo anodei&ete 0Tl Ta A kat B dev givat

acvppifacta,
v) Av Ta A, B givat acvopBipacta kot P(B)=c,6mov ce(0,1) va
anodeiete 611 P(A")>C.

2P(A)+P(B)=2
4P(A)-8P(B)=-1
6mov P(A), P(B) ot mibavdétnteg 600 evdeyouévov A kat B tov

{010V derypatikov ympov Q.
a) No amodei&ete 011 ta A kat B dev givat acvuPifacta.

98) & Ocswpovpue 10 cvoTnua (X) {

B) Av P(AmB)=§va Bpeite Tnv mbBavoétnTO Vo Tpoypoatomoin el
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éva povo and ta A kat B kot v mBavotnta va unv
npoaypatonoinfei kavéva and ta A kot B.

99) & Aivovtat dvo evdeyoueva A kat B tov id10v detypatikov
yopov Q, yia ta omoia toyvet: P(A)>0,4,P(B)>0,8 kat
P(AUB)<0,9.

a) No Bpeite tn pikpoTEPM TIUN TOL PUmOpPEl va TapeL N
mbavotnta mpaypatonoinong tov ANB.
B) Na amodeiéete 6011 P(A')+P(B')<0,8.

100) e To 60% TV Tpoyai®Vv ATVYNUATOV 0QEILETAL GTNV KOKN
Katdotacn tov odootpo®patog, to 40% ce Ldbog yetpiopud tov
odnyov katl to 10% ka1 6tovg 6Vo mapdyoviec. Av yivel éva
Tpoyaio atvynue , va Bpeite T1¢ MOAVOTNTEC TOV EVOEYOUEVOV:
A: « To atdynua opeiretar pdévo TNV KOKN KATAGTOGT TOV
000GTPOUATOC | LOVO o€ AABOC YEIPLGUO TOV 0OMY0V.»

B: « To atvynuoa dev opeiletal o kavévay and Tovg dVO
TopPAYOVTEG.»

101) e Aivetotl o derypatikdg yopog Q={AeN/ 0<A<20} ka1 dvo

acvpPifacta evoeydpeva tov Q ta A, B yio ta omoia toyvet:
P(A) 2 1

1
5_10 P(A) :_EP(A)|:P(A)—gi| Kot P(B)20,4

a) No vtoAoyicete TN HIKPOTEPT TIUN TOV UTOPEL Vo TAPEL M
mfavoétnta tng AUB.

B) Av P(B")=0,3 ,A={v,v+1,...,20} xar B={1,2,3,... u} va
BpebBovv o1 pvoikoi apibuoi v, p.

102) e Aivovtotl ta evdeyopeva A kat B tov i610v detypatikod

Yodpov Q yia o omoio toyVEL P(A) 1 kat P(AnB)=0,6.
P(A) 4
a) No amodei&ete 611 0,6<P(B)<0,8
B) Av P(AUB)=0,9va Bpeite tnv mbavdétnta vo tpaypoatowotndei
éva povo and ta A kat B.

103) & TN ta evdeydueva A kat B tov detypatikov yodpov Q evog
nelpdpatog toyng woyvet. P(A')=0,8 ,P(B')=0,1
a) e€etdote av To evoeyopeva A kot B eivatl acvppifoacta
B) amodei&éte 611 0,7<P(ANB) <0,8.

104) e Aivovtal ta evdeyoueva A kat B evoc derypatikod yodpov Q.
H mBoavétnta va unv copPei kavéva and ta A xat B eivar 0,1, n
TOavOoTNTO TPAYUATOTOINONG KAl TOV OVO EVOEXOUEVOV
tavtoypova eivatr 0,5 katr n mBavotnta nTpayuatonoinong tov B

elvar ton pe ta :31 ¢ ThavoTnTOuC TPpAYUATOTOINGNG TOL A.
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Na vroroyicete t1g mbavotTnteg TOV evoeyonévav A, B, AnB ,
ANB'.

105) & Aivovtatl ta evdeyopeva A kat B tov 1d10v detypatikon
yodpov Q yia ta owoia woyver P(AUB')= 0,8, P(AUB)=0,7, kat
P(B)+P(A)=1,1.Na Bpeite 11¢ mOBavOTNTEC TPAYUATOTOINONG TOV
evoeyouévov A, B, xat AnB.

106) & Aivovtal ta acvpBifpacta avd dvo evdeyoueva A, B xar I’
ToV 1810V delypatikov yopov Q yia ta owoia toyvel: AUBUT=Q

P(A) _ P(B)

= Kot
2 3

Kol 01 TOAVOTNTEG TOVG LKAVOTOLOVV TIG GYEGELG

i P(AU B)(xz—l)zl
x—1 X—1

a) No vroAoyicete 11 mbavoTnTEg TOV evdeyouévov A, B kot I,
B) ' Ecto A gival 1o evdéeyouevo toyaiog eKA0YNG amd tig 12
dompeg umareg evog doyeiov kot B, I' Ta avtictolya evoeyodueva
tuyoiag eKAOYNG Hiog KOKKIVNG Kol piog povpng uraiag. Na
Bpeite méoec KOKKIVEC Kol TOGEC LOVPEG UTALEC €Y el TO dOYElO.

107) e Aivovtol ta evdeyoueva A, B tov 18100 d€1ypaTIKOD YHPOV
Q , vyio ta onoia toyvel P(A)=1/2 ,P(B)=1/4 ko

P(ANB) =3P(A)-P(B) —g.

a) Na Bpeite tnv mbavotnta npaypatonoinong tov AUB.

B) Na Bpeite tnv mbavotnta va unv mpaypatonombei to ANB.

108) e Ectw A evdeyxopevo tov Q xat PZ(A)—%P(A) __1

16
a) No vroAoyicete Tnv whavotnta va unv apoypotonoindei to A.
B) Av A maplotdvel To evoeyOueVo EKALOYNG GE TV AiO KAPOON
evoc ayoplov and 360 padntéc va Ppeite moca kopitola €xel 10
oyoAgio.

109) e Xe éva doyeio vwapyovv 8 Aevkéc Kol o LoOPEC GPAIPES.
Oeopovpe A kot M ta gvdeydueva toyaioc eKAOYNG AEVKNG ,
navpne ceaipac avtiotorya. Av PA(A)+0,2=P*(M), va Bpeite 10
CLVOALKO aplOpUd TOV GEALpOV TOL doyeiov.

110) & Xe éva oyoreio vapyovv 8 ddokarot (A), padntéc (A) kat
noadntpieg (K). ®ewpovpue P(A), P(K), 1ic mbavdtnteg tuyaiog
EKAOYNG VoG panth Kot pog pabntploag avrtictorya. Av 1o
nAN00¢ TV dacKAAMV Kol TOV padntpidv ival 660 Kol To

P(A) 25

P(K) 21

a) tov apldpd Tov padntpidv tov oyoreiov

B) tic mbavotnteg P(A) xat P(K).

nAn0o¢ TV pabnNTOV Kot va Bpeite:
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111) e Xe éva KIPDOTIO VIAPYOVVY Y KAATIKEG Kl ¥ YVNGLEC AlpEG,
omov ¥ Kot ¥ evoikoi aptBuoi. H mBavotnta tvyaiog exKAoyng
g KAAmkng Apag eivar ion pe to pod g mbavotntag
eKAoYNG pag yvinolag Aipag. Av mpocBécovpe 10 kaimikeg Aipeg
010 00yelo, ol mBavdTNTEG EKAOYN G YivovTal 1G&G.

a) No Bpeite tov aplOpd tov ApdV TOL VANPYAV APYLIKAE GTO
KipdT0.

B) Ao Ti1c ¥ty Aipeg MOV VANPYAV APYLIKA GTO KIPDTIO OLQAULPOVUE
16 yvinoieg kat Bewpovpe P(K) xat P(I') ti¢ mBavotnteg toyaiog
EKAOYNG H10G KAATIKNG Kol piog yvinolag Alpag avtiotoryoa. Na
vroAoyicete T1¢ mBavotnteg P(K) xar P(I).

112) e Amd éva AOkeL0 THpOUE HOVO TOVG LaONnTéC TOV aoyorlovvTal
HLe UTAOKET | TOdOGPALPO KOl BPNKAUE OTL HETAED AVLTAOV 1
mBavotnta £vag pantmg va acyoAeitol pe undoket eival o , pe
nodoocpalpo eival B kot pe ta dvo givar 20%. Av topa EEpovpe
otL N e&iomon : (a-B)x*+2(a+P)x-(a+p)=0 éxet pia pila Xo, TOTE
a) vo Bpeite Tig mBavotnteg o Kat B
B) va Bpeite tnv mbBavotnta dote £vac pabntig an' avtovg va
acyoieitatr pé6vo e TodOcPULPO.

113) e Oewpovue ta evdeyoueva A kat B tov detypatikov yodpov Q.

1
X =

Av P(A), P(B) eival pilec tng e€lcwong 4 :—% Kot

P(A)>P(B) tots:
a) va PBpeite t1g mbavdétnteg P(A) kot P(B)
B) va e&etdoete av Ta evdeyopeva A kat B eivat acvufifacta

y) va anodeiete 611 %S P(AnB) g%

d) va amodeifete 011 %s P(AnB)<1

114) e Av P(A) eivatr n mBoavotnto €vog eVOEYOUEVOL TOV
delypatikov ympov Q kot toyvet |[P(A)+2|-P(A)-3|=8r, va

anmodei&ete 6T A< é

115) & Oewmpobue évav pn GLUUETPIKO «KVP0» 0TI £0PEC TOV
0moiov onuel®vov e tovg aptbuovg 1,2,3,4,5,6ka1 é6Tm OTL
16y betP(1)=P(3)=P(5)xat P(2)=P(4)=P(6)= gP(l).
a) No vrtoAoyiotovv ot Tihavotntec OA®V TOV ATAOV
evoeyonévov tov Q.

B) Na Bpeite tnv mbavotnta n €voelEn va eivat dptiog aptOuog,
v) Na Bpeite tnv mbavotnta n €voeiEn va eivat meptttog aptOude
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d) Na Bpeite tnv mbavotnta n €voeiEn va eivat to moAd 3.

g) Na Bpeite tnv mbavotnta n €voelén va gival TovAdyiestov 3.
116) e 'Eva xovuti mepiéyetl pia opaipa pe tnv évdeién 1 dvo

ocpaipeg e tnv €voelEn 2 , tpelg opaipeg pne tnv évoelén 3 K.T.A. v

cpaipec pne tnv €voegn v.

a) Av o v gival dptiog va Bpeite tnv mbavotnta va tpafréovpue

cpaipa pe meplrtn £voelln.

B) Av éxovue 15 cpaipec mota gival n mbavoétnta va tpapfnéovue

cpaipa pe €voelEn peyadvtepn tov 3;

OEMATA EZEETAXEQN

117)Amolvtiipreg 2000
& And 120 pabntéc evog Avkeiov, 24 pnantég cvupueTéyovv 6To
dtayoviopo g EAAnvikng Mabnpatikng Etaipeioag, 20 padntég
CUUUETEYOVY GTO OLYy®VIGUO NG "Evoong EAAveov dvoikdv kot
12 pantég GLUUETEXOVV KOl GTOVG VO OOy VICHOVG.
Emiéyovpe toyaia éva padntr. oo eivar n mBavotnta o
padbnng:

A. vo oopupetéyel - €vav TOLAAYLIGTOV amd TOLG 000

10y ®VIGULOVG;

B. va cvoppetéyel povo 6’ €vav amd tovg 000 d10YOVIGHOVS
I'. va un cvppetéyel o kavévoy and tTovg dVo d1aYOVIGULOVC;

118)Amoivtiipreg 2001
& LTOoV TopakaTtm wivaka divetol n Katavoun tov Bapove tov
afpoirotikdv cvyvotntov 80 padntaov e I'” Avkeiov.

A. Av emmAéov yvopilovpe 6TL 1| OYETIKN cLYVOTNTA TNG TPLTNG
KAAONG €ival O1TAGGCLO OO TN CYETIKN CLYVOTNTA TNG TPDOTNG
KAGoNg Bpeite TIC oYeTIKEG GLYVOTNTEG TOVL Agimovv.

B. Na Bpefei n péon tun .

I'. Av emAéEovpe éva pobntn otnv TOyM

a. [Towd eivar n mbBavotnta va €xer Papoc pikpdtepo and 65 kird;
B. IToid eivar n mBavotnta va €xel PBapog peyalvtepo 1 ico amd
55 ka1 pikpdtepo and 75 kLG,

Bdapog oe xiha | Fi

[.)

45-55 0,2

55-65 0,5

65-75

75-85

119)Amolvtipreg 2002
#'Ectom A,B 00 evdeyopeva evog 0€1yLaTiKo yOpov  ue

P(A)+P(B)#2P(ANB). Aivetal akdépa 1 cvvapTNnom
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f(x)=(x-P(AUB)) - (x-P(ANB))’ ,xeR.
a) No anodeiete 6011 P(AUB)#P(ANB).
B) NA d¢ei&ete 6t1 n ocvvaptnon f mtapovoidlel péyloto oto onueio
. P(A) + P(B)
2
v) Edv ta evéeydueva A kat B givar acopPifpacta va deifete 011

f(P(A)=1(P(B))
120)Amoivtiipreg 2003
& 210 cOAAOYO KaONYNTOV £vOG Avkeiov to 55% eivar yuvaikeg,
10 40% t0ov kabnyntov eival piroroyotr kot to 30% eiva
yovaikeg lAoroyot. EmAéyovpue tvoyoaia évav kadnyntm yia va
EKTTPOCMOTNGEL TO GOAAOYO GE KATOLO EMLTPOTT].
Noa vroroyicete T1¢ mBavOoTNTEG O KAONYNTNG VO givat:
a. yovaika 1 @lAOA0Y0G
B. yovaika kot 6yt @1AOA0YOG
Y. Gvdpac Kot @LAOA0YOG
d. avdpag 1 PLAOA0YOG.
121)Amoivtiipreg 2004

& Alvetar n ovvaptnon f pe tomo f(x):2x3—gxz+x+10. Ot

n0avotnteg P(A) kot P(B) dvo evdeyouévov A kot B evog
delypatiko yopov Q eival ioceg Pe TIG TILES TOV X, GTIG OTOIEC 1
f éxelr avtiotolya Tomikd EAAYLIGTO KOl TOMIKO UEYLOTO.

A. Na dei&ete o1t P(A):%Kou P(B):%

B. T 11 mapanave tipég tov P(A), P(B) xabdc kot yia
P(Au B) :é’ va Bpeite 11 mBavotntec:

i. P(AnB)

ii. P(A-B)

iii. P[(AnBY)]

iv. P[(A-B)uU(B-A)]

122)Amolvtiipreg 2005
& Eotw A, B evdeydueva evog detypatikod yopov Q, dcTE va
toxvovv: H mBavdétnta va tpaypatoroindei éva tovAdyiotov and

T evoeyopeva A, B givat g O1 mbavétnteg P(B),P(ANB) dev

7 7 4 r _ 1 5 ’
gival ioeg kat avikovv o6to cvvoro X={k, E’Z}’ 6mov
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: 3x-15
k = I|m2—

x5 X —6X+ 5
a. Na Bpebei 1o K.
B. Na Bpebodv ta P(B), P(ANB) xat va aitioloyncete tnv
amTAvVINGN GaG.
v. Na Bpebodv o1 mbavotnteg:
1) No tpaypoatonoindei to evdeyouevo A.
i) No wpaypoatomoindei povo to gvoeyduevo A.

123)Amolvtiipreg 2006

#Xe Vo, YopeVTIKO OUIA0 cvupetéyovv X ayopia kat (X+4)2
Kopitola.
a. EmAéyovpe toyaio éva dtopo, yio vo EKTPOCHOTNGEL TOV OULAO
oe o ekdNAmon. No eKQpACETE WG GLVAPTNGN TOV X TNV
mBavotnta va emieyel ayopt.

B. Av n mbBavotnta va emieyel ayopt eivat ion pe 1—19 KOl O

ophog meprrapPaver Aryodtepa and 100 péin, va Bpeite tov
aplBud Tov peAdv tov opidov, kabmg kat Tnv mBavoéTnTa Vo
emieyel kopitot.
v. [Totog mpémetl va givat o aptOpdc tov ayopit®v tov opidov, ®cTE
va peytotomoteitar  whoavotnta va emdeyel ayopt, Kol mola
elvatr n T g mBavotnTag avTng;

124)Amolvtipreg 2007
& 'Eoto o derypatikog yowpoc Q={-1, 0, 1, 2, 3, 4, 5}1a tov
omoio oyvel P(—=1)=P(0)=P(1)=P(2)=2P(3)=2P(4)=2P(5).
Opifovpe ta evdexdpeva tov Q: A={1, 3, x*-x-3},B={2, x+1,
2X2+x-2, -2x+1}0mov X évoc TPpoypaTiKos aptdpoc.
a. Na Bpefovv o1 mBavotnteg TOV AnA®V eVOeyoUEVOV ToV Q,
oniadn otr P(-1), P(0), P(1), P(2), P(3), P(4), P(5).
B. Na Bpebei n povadikn Tiunq Tov X yio TNV omoia 1oyvel
ANnB= {1, 3}
v. I'a Xx=—1va derybei 611: P(A) :E, P(B) :l, P(AN B) :iKm

11 11 11

GTN CLVEYXELN VO, VTOAOYLOTOVV 01 TBAVOTNTEG
P(A-B) ka1 P(AVB").

125)Amolvtiipreg 2008
#To 50% tov katoikov piag toANng drafalovv tnv epnuepida a,
evod 1o 30% tov katoikwv drafdlovv Tnv epnuepida a Kot dev
drafalovv tnv epnuepidoa P.
a. [Tora eivar n mBavotnta évag KATo1Kog TG TOANG, TOL
emAéyetotl toyaia, va un dtafalet tnv epnuepida a n va dtafdalet
v epnuepida B;
B. Opilovue 10 gvdeyxouevo B: «évag kdto1kog tng TOANG TOL
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emAéyetal tvyaia, otaBdaler Tnv epnuepida P». Na anodeiete O6T1
1 P(B) <!
5 10

Y. @copodue tn cvvaptnon pe tomo f(x)= X3—%X2+ P(B)x émov X

TPAYHaTIKOG aplOpog kot B 1o evdeyduevo mov opicTnke 610
nponyovuevo epadtnua. No arnodeiete 011 n ovvaptnon f(X) dev
EYEL AKPOTATA.

126)Amoivtiipreg 2009

& Atvetar n ovvaptnon f(x)=In X—§+/12 — 64+ 2,x> 00mov A évog

TPOAYUATIKOG 0plOpog .

A. a. Na tpocdiopiotel 1o dtdotnua oto omoio 1 f eivatl yvnoiomg

av&ovoa Kot to dtdotnpuo o6to onoio N f eivar yvnoimog ebivovca .
B. Na peietn0ei n ocvvéptnon f og mpog ta akpotata .

B. ®@cwpodue 611 o1 Tipég T ovvaptnong f(2), f(4), f(8), f(3) kat
f(5) eivar mapatnpnioelc prag petaPante X.

a. Av R glvatl 1o €0pog Kat d n 01AUECOG TOV TAPATN P CE®V, VO,

deryfel 611 R=3+ |n%KOH S=In4+1*-64.

B. Eotw o derypatikdg yopog Q={1,2,3,...,100}0 omoiog
aroteleital and andd oomibava evdoeydueva. Av 10 A maipvel
TILEC GTO JELYHATIKO Y®po Q, va vroAoyicete tnv mBavoOTNTA TOL
evdeyouévovr A={1eQ/R+5<-2}.

127)Amoivtiipreg 2010
& 'Eoctm A, B 000 evoeydpeva evoc delypatikov ydpov Q ue
avtictolyeg mbavotntec P(A), P(B) xat n cvuvéptnon

f(x):In(x—P(A))—%(x—P(A))Z+P(B),x>P(A).
Al. No peretnoete tn ocvvaptnon f w¢ mpog ™ povotovia kot to
akpoTaTO.

A2. Av n ovvaptnon f mapovoiélel akpdTaTO GTO GNUEio Xo=§
e tiun f(Xp)=0 , va anodeiéete 6t1: P(A)= % ka1 P(B)= %

AapBavovtoc vroyn 1o epadtnua A2 kat exiniéov o6tt (P(AU B)=§

, va Bpeite v mbavotnta:

A3.va unv tpaypoatonoinfodv tavtodOypova ta evoeyoueva A , B.

A4d.va mpaypatoroinBei povo éva and ta evoeydueva A , B.
128)Amoivtipreg 2011

& 'Eva Kouti mepléyel AGTPEG, KOKKIVEG KOl LAVPEC GOAIPES.

[Taipvovpue toyoaia pia ceaipa. H mBavotnta va eival patdpn
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elvar P(M):%, N mbavotnta va gival dompn eival P(A)=41°kol 0

r 14 14 14 7 14
mfavotnta va givatr kOkKivn givat P(K)=—5/1+Z, omov AeR. Av

via To TAN00¢ N(Q) TV 6palp®V Tov VITAPYOVV GTO KOVLTL 16YVEL
64<N(Q)<72,to1s:
Bl. Na deiéete 611 N(Q)=68
B2. No vmoloyiotei n Tiun tov A
B3. Na Bpeite ndéoeg donpeg, 1éGEG pavpeg Kol TOGEG KOKKIVEG
CQUIPEC VTTAPYOVYV GTO KOVTH.
B4. [Taipvovue tvoyaia pio cpaipa. Na Bpebei n mibavotnta avtn
va glvolr dompn N pavpn.
129)Amolvtipreg 2011

1X(XZ—E'HE]
& Afvetar n oovaptnon f(x)=e*' *° ¥ xeR
Al. Na peretn0ei og mpog T povotovia.
A2. Av A, B 000 evdeydueva evoc detypotikov yopov Q ue AcB
kot P(A), P(B) gival o1 0éc€1c TOV TOTIKOV 0KPOTATOV TNG
cvvaptnong f va vroroyiotovv or mbavotntec P(ANB), P(A-B),
P(B-A).

130)Amoivtiipreg 2012

& And 1ovg pantég piag tdéng evog oyoieiov emiéyovue tvyoia
Evav padntm. Av v ovoikoc aptOudc pe v>3, 16te n mbavdtnta
TOVv evoeyonévov o padntng va pabaivel

o arllikd eivar :

viel '
., V+2
¢ [omoavikd sivor : > ,
ve+1
, . , . +1
¢ Kot T1¢ 000 TapaAmTdve YAOGGEG €lvat 71
V- +

4 110 TOVAAYLIOTOV AT TIC TOPATAV® YAOOCGES €1val 161 UE TO
2(\x+3-2)
opto: lim 5
X—>-1 X"+ X
I'l. Na anodeiete 0TL 1O €voegyOUeEVO 0 pabntng va pabaivel pio
TOVAAY1GTOV AT TIG TapaTdve YA®caceg eival BEPato.
['2. Na anodeiete 611 v=3
['3. Na Bpeite tmv mbBavotnta tov evdeyouévov o pabntng va
nofaivelr pévo o amd T dVO YAMOOEG.
I'4. Av o ap1Bpog tov padntov mov pabaivovv kot tig dvo
YA®GoeG eival 32, va Bpeite tov apOud tov padntov e tédénc.
131)Eravainatikég 2000
£ AveTal 0 de1ypaTiKOG xopoc Q={®1, 02, ®3, W4, ®s} EVOG
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nelpapotog toyxng pe P(w,) :%, P(w;) =P(w,) :2—141<ou P(wy) :%
a) No ypayete 6t0o T€TpEd1d 60OG TO YPAUUON TOV AVTILOTOLXEL GTN
cwot andvinon . H mBavotnta P(wy) eivar :
A:1 B:E F:1 A:i E:1

2 6 3 12 8
B) Aivovtal ta gvdeyopeva A{ o1, ©3, ©s} kat B={ o1, ®,} tov
detypotikov yodpov Q. Na yphyete 6To TETPAOLO GOC TO YpAppoTo
™¢ ZTNANG A Kot dimAha Tov aptOpod tng XtNAng B mov avtictoyet
GTN COGTY OTAVINOT].

XmAn A XmAin B

a. P(AUB) 1
4
B. P(ANB) 5 7
4

y. P(A") 3 53

24
4.2
6

132)Erovainatikéc 2001
&Ye éva oyoreio pe 400 pabntéc d10dokovtal Hdévo n ayyAlkn
Kat M YoAAKY YAoooao. KdBe padntng eivar vroypeouévoc va
napokorovBel TovAdyLIoTOV pia Ao TIC TOPATAV® EEVEG YADGGEG.
Amd tovg mapandve padntég 340 mapakorovBohv TNV ayyAlkn
yAoooa kot 240t yaAlkn YAdooa. EmAéyovpue toyaio éva
nadntm. 'Eoto A to evdeyduevo va mapakorovdei tnv ayyAikny
yAoooa kol I' va mapakorovdel tn yaAlikn yADGOO.
a. Na eEetaocete av ta evoeyopeva A kol I' eivatr acvupifacta.

B. Noa amodei&ete ot1: P(I'-A)< g

v. Na Bpeite tnv mBavotnta o pabntne va mtapakorovdei udévo
TNV oYYAKY YAOGCGOO.
0. Na Bpeite tqv mBavotnta o padntmg va tapoakorovdel pia
noévo Eévn YAOGGa and avTéG.

133)Eravainatikég 2002
#'Eoto Q={1, 2, 3, 6} de1ypotikog ympoc.
A. Na 01K010A0YNGETE TO101 OO TOVE TAPAKATM TUTOVS UTOPOVV
va BeopnBodv KatdAAnAiol Kot To1ol O)1l Y10 VO EKOPAGOLY TNV
mbavotnta kédbe otoryeld®dovg gvoeyopnévou K tov Q.

i) P(k):% i) P(k)= 2_1k iii) P(k)= 2_1k
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B. Ot mapatnpnoeic prag petafantnig X eivar ot akdirovbec: 1, 1,
7, k, k, 3, 3, 30mov K gival octoiyeimdeg evdeyOUeEVo tov Q, ue

nbavoétnta P(K) :2_1k

Atvovtol ta evdoeyodueva A, B tov derypatikov yopov Q,
Onov A={keQ : k#1} ka1t B={keQ : n péon tiunq x = 2,5}.
a. No tapactabodv pue avaypoaen ta evoeyoueva A kat B.
B. Na Bpeite tig mbavotntec P(A), P(B) ka1t P(AUB).
134)Erovainatikég 2003
&'Exyoope 30 cpaipec péoa 6’ éva doyeio, aptOunuéveg and to 1
¢w¢ 10 30. EmAéyovpue otnv toyn pia seaipa. Ecto A to
evoeyouevo o aplBudc tng cpaipac va gival aptiog Kat B 1o
evoeyouevo o aptBudc avtdg va eival mohlantAdcio Tov 5.
Av A’, B” elvat ta copuninpopatikd evdoeydueva tov A kot B
avTioToiy®c, va vrtoloyicete T1g mMOAvVOTNTEG -
a. P(A) , P (B)
B. P(AUB)
v. P(AUB")
5. P ((A'NB)U(ANB"))
135)Eravainatikég 2004
#'Eoto Q = {1, 2, 3, 4, 5, 6}0 de1ypatikdg y®poc TG piyng evog
un apepoinmtov Captov kot n cvvaptnon f : R — R pe tdno

f(x):%)(3_kx2+4x+ 2 0mov KEQ.

Av P(1) = P(3) = P(5) = 2P(2) = 4P(4) = 2P(6¢1e va PBpeite:

a. Tig mBavotnteg tov anilodv evdeyouévov P(1), P(2), P(3),

P(4), P(5), P(6).

B. Tig mBavotntec Tov evdoeyouévov A xkat B, é6mov

A: «H évdeiEn tov Caprod eivat dptiog aptOudc»

B: «H évoeién tov Caplov eival meptttdg aplOpog».

vy. Tnv mBavdétnta tov evdeyouévov I', dmov

I': «H ocvvaptnon f eivarl yvnoiog avéovoa octo R » .
136)Eravainatikég 2005

#'Ecto o deypatikdc yopog Q={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10e

oomifava anid evdeyxoueva. ['a ta evdeyxoueva A, B, I' tov Q

eivar AuB={1,2,3,4,5,6},AnB={1,3,4}, A-B={2,6} kot

r={x eQ/ X152}

X-1

a. No vroAroyioete 1ic mbavotnteg P(A), P(B), P(I).

B.Na Bpeite tnv mBavdétnta, dote va npayuatononfei to B xat

oyt 1o I'.

v. Na Bpeite tnv mbBavotnta, d@cte va tpaypoatonondei povo éva

and ta B ko I,
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8. Av & gival i dtakvpavon tov Tindv A, 3, 5i, 6mov AEQ |, va
Bpeite v mBavoTnTOo TOL £VdeXOpHEVOL A = {AeQ | & > 24},
137)Erovainatikég 2006
Mia Tpanela xyopnyel d1a@dpwv TOHTOV dAVELNL GTOVE TEAATEC
™¢. Av emiheyel Toyaia kKdmolog meAdTng N mBavoTnTa Vo ExeL
népet pévo 6TEYAGTIKO 1| LOVO KATOVAA®TIKO ddvero givar 0,7
evd N mBavoétnTa va unv €xel mapel kavéva and ta 600
nponyovueva ddveta eivar 0,1.
a. Na Bpeite tnv mbBavdétnta €vac meAdtng va £xel TépeL Kol Ta,
0vo davetla. Nao eEETACETE AV TO EVOEYOUEVA «EYEL TAPEL
CTEYOOTIKO» KOl «E€XEL TAPEL KATAVAAOTIKO» gival acvpuPifacta.
B. Av emimAhéov n mbavdtnta va €xel Tapel LOVo oTEYAoTIKO €ivat
0,6 va Bpeite t1g MOBAVOTNTES TOV EVOEYOUEVOV:
I. «€YEL TAPEL KATOVAAMTIKO.
. «&yel mapel pOVO KOATUVAAMTIKO.
138)Eravainatikég 2007
#'Ecto o derypatikdc ympog Q = {1, 2, 3, 4, 5}.0cwpovpue 10
evoeyopeva A, B tov Q ta omoia opilovtal og €ENG:
A = {xeQ/ 0<tn(x-1) <fn3},
B = {x€Q/ (x*-5x)(x-1)= —-6(x-1)}.
a. Noa BpeBovv ot mBavotnteg P(A-B) xat P(BUA').

B. Av P(A) =%, va vroAoytotei n mbavotnta P(A'UB').

v. Av P(A) 2% kat P(B-A) =:—é , va. Bpebel n wikpdtepn Kat n

pneyoadvtepn tiun g mibavotntag P(X), 6mov X eival evdeyduevo
tov Q 1é€1010 ®ote AUX=B.

139)Eravainatikéc 2008
#'Ecto A xat B 800 gvdeyopeva evog derypotikov yopov Q katl p
évag mpaynotikog apthuog pe 0 < p < 1.Aivetatr 611 ot
mbavotnteg P(A), P(AUB) kat P(ANB) givatl ava 600
OLaPOPETIKEG LETAED TOVC KOl ATOTEAOVV GTOLY eI TOV GLVOAOV
{p - 11 P, P +11 6’ p3}
a. No deifete 611 P(A) = p%, P(AUB) = p xat P(ANB) = p°.
B. Na anodeifete 611 P(B) = p° — p* + p.
v. Na anodeiéete 611 P(B — A) > P(A — B).

140)Erovainatikég 2009

& Alvetal 1 cvvaptnon f(X)=V3X+i2, x€(0,1), 6mwov v aképalog
X

aplBudg pe v >2

A. a. Na tpocdiopiotel 1o dtdotnua oto omoio 1 f eivatl yvnoiomg
av&ovoa Kot to dtdotnpuo oto onoio N f eivar yvnoimog ebivovaoa.
B. Na peietnBei n cvvéptnon f og mpog ta akpodTaTa KOl VO
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deiy0ei 611 f(X) > 3v? yio kG0e x€(0,1)
B. Ocwpobdue tov derypatikd yopo Q = {1, 2, ...,v} pe woonibava

amAd evoeYOUEVA KAl TO EVOEYOUEVD TOV, A Yyl TO OTOi0 1GYVEL

V3P(A)+L—3V2 kat N(A)=v?-9v-8 6mov P(A) eivat

=
(P(A))
m0avotnta tov A kat N(A) 1o tAn00¢ TV 6To1El®V TOL A
1

a. Na deiete 011 P(A) = <
B. Av emmAiéov B glval éva evdeyOuevVo Tov dELYHATIKOV YO PpOL

ue P(ANB) = %, va vtoAoylotel N TOavOTNTA TOV EVOEYOUEVOL

A'UB
141)Enrovoinatikéc 2010
#'Eoto Q = {01, 07, ®3, ®4} 0 dEIYUATIKOC XDPOG EVOG
TEPAUATOS TOYNG Kol Ta evoeyouevd tov A= {1, w3} Kol
B= { 0o, (04}
v+1

Av givar P(A-B) =—— ka1 P(B-A) _v-1 6mov v BeT1KOg
v+4 2V

aKEPALOG, TOTE!:

I'l. Na anodei&ete 611 P(A—B)=P(A) xa1 P(B-A)=P(B)

['2. Na anodeiete 6011 v=4

['3. Na vroloyicete 11 TBavoTNTEG TOV evdeyouévov A Kol B

'4. No vroroyicete Tnv mBavdtnta Tov evdoeyonuévov A UB’
142) Emavoinatikéc 2011

#Efaxoc1ol andgoitol Agvtepofadbuiag Exmaidevong, ol omoiot

gxovv Ta 1d10 TVMIKAE Kol 0OVGLOCTIKA TPpocdVTA, VITOPAAoVY

aitnon tpdoAnyng ce 0vVo etalpieg A kot B. Alvetatl 611 n

mavotnta, £vag tuyaio emAeypuévog amrd aVTOovGg !

- va kp1Bel katdAAnAog yio mpooAnyn o€ pia povo and Tig

i+{2¢0
A

etapieg A kot B givat

- va kp1Bel KatdAANAog yio TPOGANYN TO TOAD GE Hio amd TIG
1.0

etapieg A kot B givat
- va unv kpbel katdAAnAog yio TpOcANYN o€ Kapio and Tig

1,l¢2
2

Al. Noa arodeiete 011 A=4

A2. And tovg 600 and@ortovg mov vaéParav aitnon TpdGANYNG
oT1g eTapeieg A xat B, n etapia A €xkpive KatdAAniovg yia
npocAnyn 50 Arydtepovg and dcovg Ekpive N etalpeia B,

a) [Tocotl amdpottol kpiOnkov KAT@AANAoL Yo TPOGAN YN LOVO

etapieg A kot B givat
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and TNV etapeia A, 16col kpihnkav KatdAAniotl yio TpOcANYN
novo amd v etopeia B kol mocotr andportol Ba BpebBovv oto
didnuua va emAéEovy o€ mota amd TG 0V0 ETOIPEIEC OTIC OMOIEG
kpiBnkav katdAAnAotl yio tpocAnyn, extbvpodv va €pyactovV;
B) Na amodeiEete 60t1 300 and@oitol kpibnkav KatdAiniot yio
npocAnymn, and 11¢ eTtapeiec A n B.
A3. X1t0v¢ amd@o1Ttovg mov dev kpidnkav KatdAiniotl yia
npooAnyn divetal n dvvatdHTNTO TAPAKOAOVONGNC TPOYPAUUOTOC
emuopemong. Av n mBavotnta €Hpecng pyacioc yio avTovS TOV
o mapakorovOncovv 10 Tpdypappa eivar SimAdota and TNV
avtiotolyn exeivov mwov dev Ba 1o mapakorovbncovv, va
vroloyicete TGOl AmOPO1ITOL And AVTOVS, TOV Oev Kpidnkav
KataAAniot Oa Bpovv epyacia. (EAM dedopéva..... Avvetan
Kot av Tédpovpe ¢ dedopuévo 0Tt OA0l o1 empopempuévot Ba Bpovv
d00VAELE Kol OA0L Ol ywpic empudpemaon 6g Ba Bpovv)

143) Emaveinmtikég 2012
#'Eoto Q={w;, 0,2, ©3, 04, ®5} 0 SELYHLOTIKOG YDPOG EVOG
nelpdpatog oy kat A={my, ®y, w3}, B={ w3, w4, ®s} 300

gevdeyoueva tov Q, pue P(A)= % Av givar P(wq1)=a , P(w,)=p, pe

260° - 10 — 2B+ B*+ 1= (, P(03)=y ko1 n cuvapInon

g(x)= P(a)4)x3, XeR, t61¢€:

I'l. Na anodeiete 0Tl a=B=1Kou y=i
5 10

I'2. Na Bpeite 10 P(m4), 0v N €@amTopéVN TNG YPAQLIKNC

napactaconc g g oto onueio (1,9(1)),eivar rapdAinin mpog tnv

gvbeia y=X, Kot 6Tn cvvéyela va Bpeite to P(ws)

I'3. Av givat P((D4):% P((D5)=%, 101€ va Ppeite v mbavoTnTO,

Tov evoegyouévov K, A émov:

K: «éva povo and ta A xat B va npaypatonoteitor»

A «va wpaypatonoleital To A | va unv tpoypotoroteital to B»
144)Enovainatikég 2012

#'Ectom A, B 000 gvoegyoueva evog 0e1yuaTikov yopov e

toomiBava anld evdeyoueva. Av gival A# J, B D kot AcB, va

P(A) <[3P(B)j2
P(B) | 3-P(A)

anodeiete O6T1 1oYVEL !

145)A Aéopn 1994
#'BEotw Q €vag 0e1yuaTikOg y®Pog LE TEMEPACTUEVO TANOOC
otolyeiowv kat A, B dvo evdeydueva tov Q pe P(A")<0,28 xat
P(B")<0,71.No anodeiéete OTL:
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a) P(AnB)>1,01-P(AUB)

B) to evdeyduevo ANB dev gival 1o .
146)A Aéopn 1995

#'Eotw Q 1o cbhvoro tov pilav tng eElocmwong

(X2 +4x— 5)(X— 7)= 0. YrnoBétovpe 6T Q givat o derypotikdg

YOPOC EVOC TELPAUATOS TOYNG TOV ATOTEAEITAL OO 1G0TV
anAd evoeyoueva. Oemwpovpe Kot tnv opilovca

(¢ —1995)yx 1
(¢ —1995)(2x— 7) (a— 6
gvoeyouevo n mtapondve opilovoa va givatl ion pe 0. Na Bpebei n
P(A).

147)A Aéopn 1996

Z'BEotom Q 0 0e1ypotikodg y®pog evOg melpdpuatog toyns kat A, B
evdeyxoueva tov Q. Oewpovpe 61t P?(A)+P*(A")=P(B) xat
2P(A)P(A")=P(B")6mov A’ 10 cupunifpopa tov A kat B’ 1o

omov aef2. ' Eotowo AcQ sival to

countAnpopno tov B. Av P(B')=g kat P(A)<P(A") va Bpebovv ot

mhavotnteg Tov A kot A’
148)A Aéopn 1998
A-1 2
A-1
cvvaptioelg f(Xx) :4(X—1)(X2 — BX+ 6) Kot
g(X)=X2+(K'2—5K)X+13, XeR kol k ,LeR.

a) O delypuatikdg xy®pog evog melpauatoc toyng eivar Q={ o, oy,
W3, W4, Os, (06} He @1=X1, W= Xo,03=X3, (D4=4 X1, (D5=4 X2, (06:4
X3, OOV X1, X2, X3 €ivat ot pilec tng f(X)=0. O1 mbavdéTNTEG TOV
OTOLYEL®ODV EVIEYOUEVOV TOV Q 1KOVOTTO1L0VV TIG 6)écelg: P(wg)=
P((D5)= P((D4)= 3P(O)3)= 3P(O)2)= 3P(O)1)

a) No vroAoyicete Ti¢ TOAVOTNTEG TOV GTOLYEL®ODV
evoeyonévov tov Q.

B) ®cwpovpe to cvvoro B={AeQ/ D=0}, va Bpebein P(B).

v) Na deiéete 6Tt Yo to evdeydpevo I' tov Q e

I ={k e Q/ln gée akpdtato oto onueio X, = 3} 1oyvet P(I')=P(B).

KOl 01 TOAV®OVUULIKEG

& Atvetar n opifovoca D :‘

d) Na Bpeite tig mbavotnteg P(BUT) kot P(BNI).
149)A Aéopn 1999

&'Eoto Q={0,1,2} évag derypatikog yopog pe P(0)=2P(2)= :—];
a) Nao Bpeite to P(1)
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B) Ectw 1 cvvaptnon f(x)=e —%Xz +118XxeR L eQ. Oewpovpue

10 gvdeyopevo E={AeQ/ n ypapiknq tapdotacn tng cvvaptnong f
éxel onueio kaunng to (0,f(0))}. Na Bpeite Tnv mbavoétnta TOoV
E.

150)A Aéopn 1999
#'Eoto Q={1,2,3,4,5,6}évag detypatikdg ydpog pe toomibava
anAd evdeydueva kat kvkAoc C pe kévtpo (2,1) kot axktiva 1.
Oewpovpe To EVOEYOUEVA:
E={weQ/ 10 onueio M(w,1) givatr ecotepikd tov kvkiov C }
Z={weQ/ 10 onueio N(2,0) eival eEmtepikd Tov kvkAov C }.
Na Bpeite ti¢ mBavdtnteg tov evoeyouévov E, Z, EUZ.

151)A Aéopn 2000
#'Eoto Q={1,2,..... , 10} évac delypatikog ympog pe teomibava
anAd evoeyoueva. Oempodue tn cvvaptnon f: R—>NR e

f (X)=%X3 —2X*+ 33X+ AP XxeR AeQ. Av ta evdsydpeva X, Y,
omov: X={n puéyrotn tiunq ¢ f oto[0,5]eivar peyardtepn 1 ion
TOV %8} Kot Y={n erdytotn tiunq t¢ f o10[0,5]eivarl pikpotepn M

ion tov 4}. No vmoAoyicete TI¢ TOAVOTNTEC TOV EVOEYOUEVOV:
X, Y, XNY,XUY.

152)A Aéopn 2000
Z'BEotom Q 0 de1ypotikdg yopog evog mepdpatog toyne kat X, Y
gvoeyoueva tov Q ue XcY.Av ot mBavotnteg P(X) , P(Y) tov
evoegyopévov X, Y gival o1 0€6€15 TOV TOTIKOV aKPOTATOV TNG
cvvaptnong f ue tomo  f(x)=4x>—5x*+ 2x+ 2000xeR .
Noa vroloyicete:
a) tig mbavotnteg P(X) , P(Y)
B) Tic mbavotnteg : P(XNY) , P(XUY) kot P(YNX") 6mov X' 10
cVUTANpOUO TOV X.

153)0.E.®.E 2001
& Alvovtal 000 gvdeydueva A kat B evog derypatikod yopov Q

Y10 TQ OTOi0 1GYVOVV: P(A-B):% , p(AmB)zz_lO ot P(B’-A):%_
a) No Bpeite tnv P(A)
B) Na anodeiéete 611 P(B)= %

v) Na Bpeite tnv mBavotnta 1oV €voEXOUEVOL va
npaypotomoinfel povo éva and ta evoeyoueva A kat B.
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